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RIS 2004/2005 - Gospodinjstva (#57) 

Internet in slovenska država  
 
 
 
V poročilu so analizirani rezultati reprezentativne ankete RIS med aktivnimi (mesečnimi) uporabniki interneta 
konec leta 2004. Predstavljeni pa  so tudi drugi relevantni viri s tega področja. Glavne ugotovitve: 
• Rezultati RIS 2004 ne odstopajo bistveno od rezultatov RIS 2002. V splošnem obstaja znatna stabilnost v 

stališčih do vloge slovenske države, ministrstev in politikov pri razvoju interneta. Skrajnih mnenj, tako 
pozitivnih kot negativnih, je vse manj.  

• Ob tem se nakazuje rahel trend naraščajočega nezadovoljstva z vlogo države v razvoju interneta. Kritičnost 
do vloge države namreč narašča z leti uporabe interneta. Pri tem so novi uporabniki interneta z vlogo države 
na tem področju bistveno bolj zadovoljni. 

• Še naprej sta visoko ocenjeni vlogi SiOL-a in Telekoma (3.7), pozitivno sta bili ocenjeni (takratni) 
ministrstvi, povezani z internetom, MŠZŠ in MID, ostali politični subjekti pa so ocenjeni negativno, najnižje 
Državni zbor (2.6).  

• Predsednikom vlade (tako bivšima kot sedanjemu) uporabniki interneta ne pripisujejo posebej pozitivne 
vloge pri razvoju interneta, kar nakazuje, da se nihče od njih doslej ni izraziteje profiliral na tem področju. 
Zato med njimi ni tudi nobenih razlik, vse ocene pa so rahlo negativne (okoli 2.7). 

• Mesečni uporabniki interneta daleč najpogosteje obiskujejo spletne strani svoje občine (53%), sledijo strani 
ministrov (51%), strani portala e-uprave (28%) in organov Europske Unije (23%). 

• Anketiranci izpostavljajo, da je pomembna prioriteta države zagotoviti masoven in poceni širokopasoven 
dostop do interneta. Pomembno je tudi, da država omogoči čim več javno dostopnih točk ter upravne storitve 
prek interneta. 

• Iz raziskave Statističnega urada RS pa izhaja, da je 32% respondentov, ki so uporabljali internet v zadnjih 3 
mesecih, že pridobilo informacije na spletnih straneh organov državne uprave (EU-15: 45%), 19% jih je 
pridobilo uradne obrazce (EU-15: 20%), 8% pa jih je tudi vrnilo izpolnjen obrazec po internetu (EU-15: 
11%).  

• Tudi sicer primerjave z EU-15 pokažejo na področju e-uprave nekoliko večji zaostanek Slovenije, kot je to 
sicer na področju interneta in IKT. Zaostajanje potrjujejo praktično vse raziskave med uporabniki interneta. 
V zadnjih dveh letih pa se nakazuje zmanjšanje tega zaostanka. 

• Raziskave odgovarjajočih spletnih strani in storitev pa prikazujejo položaj Slovenije v bolj ugodni luči. 

 

L j ub l j ana ,  apr i l  2005  
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OSNOVNE UGOTOVITVE 

 

Poročilo se nanaša na telefonsko anketo RIS – december 2004 (n=2,364) in nadaljuje prejšnje 

raziskave projekta RIS na tem področju. Osnovne ugotovitve se nanašajo na reprezentativni 

vzorec mesečnih uporabnikov interneta, kjer je na glavnino vprašanj o vlogi države pri 

razvoju interneta odgovarjala četrtina respondentov. Glavne ugotovitve: 

 

• V primerjavi z RIS 2002 se je nekoliko povečala splošna kritičnost uporabnikov interneta 

do slovenske države. Ocena vloge države pri razvoju interneta je v letu 2004 namreč na 

lestvici od 1 do 5 (1 pomeni 'sploh se ne strinjam', 5 pa 'popolnoma se strinjam') padla na 

3.3 (3.5 v letu 2002), kar sicer ni statistično značilno. Pri tem so najmanj kritični novi 

uporabniki interneta (v uporabo vstopili po letu 2003, povprečna ocena zadovoljstva 3.7), 

medtem ko so uporabniki, ki so vstopili v uporabo pred letom 2001, z razvojem interneta 

v Sloveniji precej manj zadovoljni (povprečna ocena zadovoljstva 3.1).  

• Opazne razlike glede kritičnosti do vloge slovenske države obstajajo tudi glede pogostosti 

uporabe interneta, in sicer so tisti, ki ga dnevno uporabljajo, bistveno bolj kritični od 

tistih, ki ga uporabljajo redkeje (mesečno). 

• Tudi osebe z višjo stopnjo izobrazbe so na splošno bolj kritične pri ocenjevanju vloge 

slovenske države, MID-a in vloge ostalih institucij ter posameznih politikov.  

• Odnos do bivšega Ministrstva za informacijsko družbo med uporabniki interneta je bil še 

vedno rahlo pozitiven, nekoliko se je povečala tudi splošna seznanjenost z njegovim 

delom, tako da je večina uporabnikov vsaj že slišala za MID (21% pozna delo MID, 

nadaljnjih 46% pa je zanj že vsaj slišalo).  

• Ocena dela MID med uporabniki interneta ostaja v grobem enaka, čeprav gre – podobno 

kot pri splošni oceni zadovoljstva – za rahlo zmanjšanje (3.3�3.1).  

• V pogledu poznavanja projektov MID-a izstopa projekt »e-šole«, ki ga pozna 19%, 

»zakon o informacijah javnega značaja« in »podpora odprtokodnim programom« pa 

pozna manj kot desetina (9%, 7%) uporabnikov interneta. Nadaljnja polovica je že vsaj 

slišala ali vsaj pozna projekt »e-šole« in »zakon o informacijah javnega značaja«, le 

tretjina pa pozna ali je slišala za projekt »podpora odprtokodnim programom«. Slednjega 

tudi največ oseb ne pozna (56%), medtem ko projekt »e-šole« ne pozna le tretjina, projekt 

»zakon o informacijah javnega značaja« pa ne pozna 41%. 
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• Glede odnosa do institucij ni večjih sprememb. Tradicionalno visoko sta ocenjena SiOL 

(3.69) in Telekom Slovenije (3.67), pa tudi MID (3.41) in Ministrstvo za šolstvo, znanost 

in šport (3.37), nekoliko nižje pa vsi ostali politični subjekti: Vlada (2.94), Državni zbor 

(2.57), predsednika prejšnje (2.68) in sedanje vlade (2.60), Ministrstvo za gospodarstvo 

(2.81) ter Gospodarska zbornica (2.69). 

• Uporabniki interneta zaznavajo kot najbolj pomembno prioriteto, ki jo je potrebno urediti 

s strani države, da zagotovi masoven in poceni širokopasoven dostop do interneta (4.5), in 

da omogoči čim več javno dostopnih točk do interneta (4.4.). Sledita vzpodbujanje 

spletnih vsebin v slovenščini (4.3) in omogočanje upravnih storitev prek interneta (4.3). 

Nekoliko nižji pomen pripisujejo vzpodbujanju še večje konkurenčnosti ponudnikov 

dostopa (4.2). Najmanj pomembna prioriteta izmed navedenih opcij v vprašanju pa se 

respondentom zdi omogočanje volitev prek interneta (3.4). 

• Dobra polovica uporabnikov interneta je že obiskala spletne strani svoje občine (53%) in 

spletne strani katerega od ministrov (51%), spletne strani državnega portala e-uprave pa 

slaba tretjina (28%). Dobra petina respondentov (23%) pa je tudi že obiskala spletne strani 

organov Evropske unije. Podoben delež (petina) velja tudi za respondente, ki so že 

izpolnili uradni obrazec ali opravila uradni postopek. Le 15 % uporabnikov interneta pa je 

že kdaj poslalo elektronsko pošto javni upravi. 

• Po podatkih Eurostat-a, ki je v bazi Cronos objavil rezultate ankete o IKT, Slovenija na 

področju e-uprave znatno zaostaja tako za povprečjem držav EU-15 kot tudi EU-25 pri 

naslednjih vrstah komuniciranja: pridobivanje informacij na spletnih straneh organov 

državne uprave, pridobivanje uradnih obrazcev in vračanje izpolnjenih obrazcev organu 

državne uprave. 

• Na drugi strani pa rezultati mednarodne raziskave SIBIS iz 2003 kažejo visoko 

zainteresiranost Slovencev, da bi razne upravne storitve opravljali prek interneta namesto 

na tradicionalen način.   

• Zaostajanje Slovenije za EU-15 potrjujejo tudi druge mednarodne raziskave s področja e-

uprave: poročilo Evropske komisije »Online Availability of Public Services: How is 

Europe Progressing?«, Poročilo o napredku eEurope 2003+, poročilo slovenskega Centra 

vlade za informatiko o izvajanju akcijskega načrta e-uprave, ipd. 

• V celoti gledano Slovenija na področju e-uprave zaostaja za EU-15 nekoliko bolj kot sicer 

na področju IKT. 
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1 Metodologija 
 

Ugotovitve v poročilu temeljijo na podatkih, zbranih s telefonsko anketo, ki je bila izvedena v 

mesecu decembru 2004. Z metodo računalniško podprtega telefonskega anketiranja je bilo v 

okviru raziskave RIS 2004 anketiranih 2,364 posameznikov v starosti od 10 do 75 let. Na 

celotnem vzorcu so bila izvedena le ključna vprašanja o uporabi interneta, na sklop o internetu 

in slovenski državi pa je odgovarjala četrtina oz. na nekatera pa polovica vzorca. V 

gospodinjstvu so bili respondenti izbrani po metodi zadnjega rojstnega dne.   

 

Pri podrobnejših analizah gre pogosto za majhno število enot, zato so v tabelah vpeljane 

naslednje oznake, ki jih velja upoštevati tudi, kadar niso eksplicitno zapisane: 

 

• - nesprejemljivo nenatančna ocena, navedena zgolj za ilustracijo (manj kot 10 enot ) 

(()) - zelo nenatančna ocena (med 10 in 20 enot) 

() - nenatančna ocena (med 20 in 30 enot) 

 

Majhne celice torej služijo zgolj kot ilustracija, nikakor pa ne kot osnova za posplošeno 

trditev. Podrobnosti o interpretacijah pri majhnem številu podatkov so na predstavitveni strani 

(http://backup.ris.org/topwww/metodologija.html), kjer je obravnavana tudi metodologija. Na 

nekaterih mestih je za realno razumevanje podatkov navedena tudi standardna napaka ocene 

(SE), katera se v primeru deležev izračuna na način: 

n

pq
. 

Upoštevati velja, da je običajni 95% interval zaupanja širok ±2×SE. 

 

Pri uteževanju je bil na osnovi populacijskih podatkov o starosti, izobrazbi, spolu, regiji, 

naselju in statusu opravljen postopek prilagajanja kontrolnim spremenljivkam – raking. Poleg 

navedenih spremenljivk (margin) je bila upoštevana tudi interakcija spola in starosti ter 

izobrazbe in zaposlitvenega statusa. V vseh navedenih kontrolnih spremenljivkah se torej 

vzorec ujema s slovensko populacijo. 

 

Anketni vprašalnik je na voljo na http://2004.ris.org. Kot rečeno, je na glavni sklop o 

specifičnih vprašanjih o slovenski državi in internetu odgovarjala četrtina vseh uporabnikov 
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interneta v vzorcu (n=1,229); njihova struktura glede pogostosti uporabe pa je razvidna na 

sliki, ki jo podajamo  spodaj. 

 

37 18 29 13 3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

večkrat dnevno skoraj vsak dan nekajkrat tedensko
nekajkrat mesečno manj kot enkrat na mesec

 

Slika 1: Vsi uporabniki interneta od 10 do 75 let glede na pogostost uporabe interneta (RIS 2004, 
n=1,229). 

 

Dobra polovica vseh uporabnikov interneta (55%) uporablja internet večkrat dnevno ali skoraj 

vsak dan. Manj kot enkrat na mesec uporablja internet le 3% respondentov. Dodati velja, da 

navedeno število uporabnikov interneta (55% jih uporablja internet večkrat dnevno ali skoraj 

vsak dan) izhaja iz specifičnosti ankete RIS, kjer je bilo vprašanje o uporabi interneta 

zastavljeno drugače kot v prejšnjih raziskavah. Več podatkov o deležu uporabnikov interneta 

je v RIS-ovem poročilu #58 (Uporaba interneta). 
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V poročilu kot glavno raziskavo analiziramo podatke raziskave RIS 2004 (n=2,364).   

 

V poročilu pa navajamo tudi nekatere primerjave iz sledečih virov:  

 

� Raziskava o uporabi IKT v gospodinjstvih po posameznikih, ki jo je v začetku leta 

2004 izvedel SURS (respondenti v starosti od 16-74 let; n=1,807). Terensko zbiranje 

podatkov. 

� Eurostat-ova baza Cronos, kjer so objavljeni rezultate ankete o IKT, ki je potekala po 

enotni metodologiji v državah EU spomladi 2004. Gre za prvo uradno anketo, ki 

primerja IKT Slovenije z ostalimi državami EU. Za nekatere države podatki še niso 

zbrani. 

� Mednarodna raziskava SIBIS po posameznikih, ki je bila ob koncu leta 2002 in v 

začetku leta 2003 izvedena v takratnih 15 državah EU, 10 pridruženih članicah EU, 

Švici in ZDA. Telefonsko zbiranje podatkov. 

� Študija Združenih narodov »The World Public Sector Report 2003: E-government at 

the Crossroads«, ki je bila uradno objavljena na konferenci »5th Global Forum on 

Reinventing the Government« v Mexicu. 

� Ob Evropski konferenci o informacijski družbi konec februarja 2004 v Budimpešti je 

bilo objavljeno tudi poročilo o napredku kandidatk na področju informacijske družbe: 

Poročilo o napredku eEurope 2003+. 

� Poročilo Evropske komisije »Online Availability of Public Services: How is Europe 

Progressing?« Raziskava je zajela 14,000 spletnih strani v 28 državah: države EU in 

Norveška, Švica ter Islandija. 

� Povzetek izvajanja Akcijskega načrta e-uprave do 14. septembra 2004, ki ga je 

decembra 2004 objavil Center vlade za informatiko. Gre za primerjavo oziroma za 

samoevaluacijo uresničevanja e-storitev med Slovenijo in EU-15 ter napredek e-

storitev programa e-uprava.  

� Podatki in grafi iz predhodnih raziskav, ki so bile opravljene v okviru projekta RIS. 
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2 Vloga slovenske države v razvoju interneta 

 

V RIS-ovih raziskavah kontinuirano spremljamo mnenje o vlogi slovenske države pri razvoju 

interneta v Sloveniji. Pri tem splošna ocena vloge države, kljub vstopanju manj kritične 

populacije v uporabo interneta, ostaja v grobem konstantna. Iz tega lahko sklepamo, da 

postajajo uporabniki interneta z vsakim letom uporabe pravzaprav nekoliko manj zadovoljni z 

vlogo države. Navedeno manjšanje pa kompenzirajo novi uporabniki, ki so bistveno bolj 

zadovoljni 

  

Tabela 1 in na Slika 2 prikazujeta trditev »Slovenska država je dobro poskrbela za optimalni 

razvoj interneta v Sloveniji«, na katero so odgovarjali na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni 

sploh se ne strinjam, 5 pa popolnoma se strinjam.  

 

Tabela 1: Vloga slovenske države pri razvoju interneta v Sloveniji (primerjava telefonskih anket: RIS 
1998, RIS 2001, RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 2004). 

1998 2001 2002/I 2002/II 2004  
% (n) % (n) % (n) % (n) % (n) 

1 – sploh se ne strinjam 7 9 6 (14) 7 (12) 4 (12) 
2 – se ne strinjam 13 16 12 (27) 6 (11) 14 (39) 
3 – niti-niti 41 40 47 (108) 36 (65) 44 (126) 
4 – se strinjam 29 24 25 (58) 35 (63) 24 (67) 
5 – popolnoma se strinjam 9 12 9 (21) 16 (29) 14 (40) 

SKUPAJ 100 (300) 100 (391) 100 (234) 100 (180) 100 (284) 

povprečna ocena 3.2 3.1 3.2 3.5 3.3 

standardni odklon   0.97 1 1.01 
standardna napaka 0.09 0.09 0.06 0.08 0.06 

interval zaupanja [3.2 ± 0.2] [3.1 ± 0.2] [3.2 ± 0.12] [3.5 ± 0.16] [3.3 ± 0.12] 

 

Da je slovenska država dobro poskrbela za optimalni razvoj interneta v Sloveniji, se je leta 

1998 strinjalo 38% anketiranih, leta 2001 36% anketiranih, 2002/I se je strinjalo 34% 

anketiranih, 2002/II se je strinjalo 51% anketiranih, leta 2004 pa se je strinjalo 38% 

anketiranih.  

 

V primerjavi z letom 1998 se je strinjanje s trditvijo, da je slovenska država dobro poskrbela 

za optimalni razvoj interneta v Sloveniji, zmanjševalo do 2002/I, leta 2002/II pa je nastal 

precejšen porast v strinjanju z omenjeno trditvijo, in sicer na dobro polovico (51%) 
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anketiranih. Delež strinjanja je v letu 2004 padel na raven iz leta 1998, in sicer na 38% 

anketiranih.  
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Slika 2: Vloga države pri razvoju interneta v Sloveniji (primerjava telefonskih anket: RIS 1998, n=300; 
RIS 2001, n=391; RIS 2002/I, n=234; RIS 2002/II, n=188, RIS 2004, n=284). 

 

Povprečna ocena v letih 1998–2004 se giblje med 3.1 in 3.5, kar kaže na rahlo pozitivno 

mnenje, struktura odgovorov pa se značilno ne spreminja. Povprečna ocena je letos v 

primerjavi z 2002/II nekoliko upadla, s 3.5 na 3.3 (t =2.1). 
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Slika 3: Vloga države pri razvoju interneta v Sloveniji (primerjava povprečij: RIS 1998, n=300; RIS 2001, 
n=391; RIS 2002/I, n=234; RIS 2002/II, n=188, RIS 2004, n=284) 
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Tabela 2: Vloga države pri razvoju interneta v Sloveniji (na lestvici od 1 – sploh se ne strinjam do 5 – 
popolnoma se strinjam) – sociodemografske značilnosti (RIS 2004, n=284). 

 n povprečje 

SPOL 
Moški 164 3.2 
Ženski 121 3.4 

STAROST 
od 10 do 19 let 68 3.5 
od 20 do 29 let 83 3.2 
od 30 do 49 let 109 3.2 
od 50 do 75 let 23 3.6 

REGIJA 
Osrednja Slovenija 93 3.2 
Vzhodno štajerska (MB) 54 3.4 
Savinjska (CE) 35 3.3 
Gorenjska 26 3.4 
Goriška 20 3.5 
Obalna 24 3.0 
Dolenjska 21 3.6 
Prekmurje 11 3.5 

IZOBRAZBA 
Osnovna šola 12 3.2 
Poklicna šola 55 3.1 
Srednja šola 65 3.4 
Višja in visoka šola 64 3.1 
Šolajoči 87 3.5 

ZAPOSLITVENI STATUS 
Zaposlen 175 3.2 
Nezaposleni/brezposelni 14 3.5 
Upokojenec 9 3.6 
Šolajoči 86 3.5 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 
Večkrat dnevno 113 3.1 
Skoraj vsak dan 51 3.4 
Nekajkrat tedensko 91 3.4 
Nekajkrat mesečno 29 3.5 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 
1996 in prej 39 2.8 
1997 – 1998 52 3.2 
1999 – 2000 99 3.2 
2001 – 2002 64 3.6 
2003 – 2004 29 3.7 

ZNANJE ANGLEŠČINE 
sploh ne znam 12 4.0 
zelo slabo 24 3.6 
delno 70 3.5 
v glavnem znam 78 3.1 
tekoče in v celoti 41 3.2 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ 
nikoli 90 3.2 
občasno 96 3.4 
mesečno 51 3.3 
tedensko 35 2.9 
dnevno 4 2.7 

SKUPAJ 284 3.3 
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Kljub majhnemu številu respondentov znotraj nekaterih posameznih sociodemografskih 

kategorij se nakazuje, da se s trditvijo, da je slovenska država dobro poskrbela za optimalni 

razvoj interneta v Sloveniji, strinjajo predvsem: 

• ženske,  

• starejši (nad 50 let) in mlajši od 19 let,  

• osebe, ki so še v procesu izobraževanja, in osebe s končano srednješolsko izobrazbo, 

• posamezniki, ki so pričeli z uporabo interneta po letu 2001, 

• uporabljajo internet redko, nekajkrat mesečno,  

• znajo slabo ali pa sploh ne znajo angleščine,  

• so le občasni bralci računalniških revij. 
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Slika 4: Začetek uporabe interneta glede na strinjanje s trditvijo: »Slovenska država je dobro poskrbela 
za optimalen razvoj interneta v Sloveniji.« (RIS 2004, n=284) 

 

Tako kot v  prejšnjih treh anketah (RIS 1998 – RIS 2002/I), tudi letos ugotavljamo, da je pri 

ocenah zelo pomemben dejavnik leto prve uporabe interneta (uporabniki, ki so internet začeli 

uporabljati prej, so namreč bistveno bolj kritični). Povprečna ocena glede omenjene trditve se 
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giblje med 2.8 pri zgodnjih uporabnikih interneta (leto 1996 in prej) in 3.7 pri »novih« 

uporabnikih interneta. Strinjanje torej izrazito pada glede na leto začetka uporabe interneta. 

 

Opazne razlike v kritičnosti do omenjene trditve obstajajo tudi glede pogostosti uporabe 

interneta, in sicer so dnevni (3.1) uporabniki interneta bolj kritični v primerjavi z tedenskimi 

(3.4) in mesečnimi (3.5) uporabniki interneta.  
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3 Odnos do Ministrstva za informacijsko družbo 

 

3.1 Seznanjenost z Ministrstvom za informacijsko družbo 

 

Nekoliko podrobneje smo proučevali odnos do takrat resornega Ministrstva za informacijsko 

družbo (MID), katero je bilo z nastopom nove vlade ukinjeno (november 2004), vendar se 

njegove naloge in pristojnosti v skladu z novo zakonodajo prenašajo na Ministrstvo za 

gospodarstvo, Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo ter Ministrstvo za upravo. 

 

V splošnem je bilo poznavanje dela MID-a med slovenskimi uporabniki interneta le zmerno 

dobro. Na vprašanje »Kako ste nasploh seznanjeni z delom Ministrstva za informacijsko 

družbo« je dobra tretjina (32%) vprašanih odgovorila z »ne poznam« in slaba polovica (46%) 

»sem slišal«, kar nakazuje tudi povprečna ocena, ki na lestvici od 1 (da, dobro poznam) do 4 

(ne poznam), znaša 3.1. Le 1% vprašanih je dobro seznanjenih z delom tega ministrstva, 

pozna pa ga le približno petina (21 %) anketirancev (Tabela 3, Slika 5).  

 

Tabela 3: Primerjava seznanjenosti z delom oz. ustanovitvijo Ministrstva za informacijsko družbo 
(primerjava telefonskih anket: RIS 2001, RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 2004). 

2001 2002/I 2002/II 2004  
% (n) % (n) % (n) % (n) 

1 – da, dobro poznam 5 (21) 1 (3) 3 (5) 1 (4) 
2 – poznam 21 (86) 12 (27) 12 (24) 21 (60) 
3 – sem slišal 34 (135) 38 (88) 41 (81) 46 (133) 
4 – ne poznam 40 (161) 50 (50) 45 (88) 32 (93) 

SKUPAJ 100 (404) 100 (229) 100 (198) 100 (290) 

povprečna ocena 3.1 3.4 3.3 3.1 

standardni odklon  0.73 0.8 0.8 

interval zaupanja  [3.4 ± 0.1] [3.3 ± 0.1] [3.1 ± 0.1] 
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Slika 5: Primerjava seznanjenosti z delom oz. ustanovitvijo Ministrstva za informacijsko družbo 
(primerjava telefonskih anket: RIS 2001, n=404; RIS 2002/I, n=234; RIS 2002/II, n=198, RIS 2004, 
n=290). 

 

Ministrstvo za informacijsko družbo (MID) je bilo ustanovljeno februarja 2001, zato smo v 

takratni raziskavi respondente v telefonski anketi RIS 2001 spraševali o seznanjenosti z 

ustanovitvijo tega ministrstva. Dve petini respondentov je na vprašanje »Ali ste seznanjeni z 

ustanovitvijo ministrstva za informacijsko družbo« odgovorilo, da ministrstva ne pozna, 

tretjina je zanj le slišala, le 5% respondentov je bilo zelo dobro seznanjenih, 21% pa delno 

seznanjenih z ustanovitvijo ministrstva.  

 

Glede na raziskavo 2002/I pa je delež tistih uporabnikov interneta, ki so dobro seznanjeni z 

delom MID, enak 1%, pozna pa ga, enako kot v 2002/II, 12% respondentov, medtem ko kar 

polovica respondentov dela MID ne pozna (Tabela 3, Slika 5).  

 

V letu 2004 je MID dobro poznal le odstotek (1%) respondentov, pozna jih petina (21%), kar 

je enako, kot v letu njegove ustanovitve. Delež tistih, ki MID-a ne pozna, je padel na tretjino 

vprašanih, kar je približno za petino manj kot v prejšnjih raziskavah.  
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Slika 6: Seznanjenost z delom oz. ustanovitvijo Ministrstva za informacijsko družbo (primerjava 
povprečij: RIS 2001, n=404; RIS 2002/I, n=229; RIS 2002/II, n=198, RIS 2004, n=290) 

 

Opozoriti velja, da vprašanja med seboj niso povsem primerljiva, saj nas je leta 2001 

zanimala seznanjenost z ustanovitvijo MID-a, medtem ko nas je 2002/I in 2002/II ter leta 

2004 zanimala seznanjenost z delom tega ministrstva. V povprečju je sicer seznanjenost v 

decembru 2002 v primerjavi z letom 2001 nekoliko nižja, kar pomeni da so slovenski 

uporabniki interneta nekoliko manj seznanjeni z delom MID, kot so bili seznanjeni z njegovo 

ustanovitvijo leta 2001. V letu 2004 je seznanjenost z delom MID-a enaka kot ob njegovi 

ustanovitvi in višja kot v letu 2002.  
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Tabela 4: Seznanjenost z delom Ministrstva za informacijsko družbo – sociodemografske značilnosti (na 
lestvici od 1 – da, dobro poznam do 4 – ne poznam) (RIS 2004, n=290). 

 n povprečje 

SPOL 
Moški 165 3.0 
Ženski 125 3.2 

STAROST 
od 10 do 19 let 72 3.3 
od 20 do 29 let 84 3.1 
od 30 do 49 let 109 3.0 
od 50 do 75 let 24 2.8 

REGIJA 
Osrednja Slovenija 98 3.2 
Vzhodno štajerska (MB) 54 3.0 
Savinjska (CE) 35 3.0 
Gorenjska 26 3.2 
Goriška 20 3.3 
Obalna 25 2.8 
Dolenjska 21 2.9 
Prekmurje 11 2.9 

IZOBRAZBA 
Osnovna šola 12 3.4 
Poklicna šola 55 2.9 
Srednja šola 66 3.1 
Višja in visoka šola 65 3.0 
Šolajoči 92 3.2 

ZAPOSLITVENI STATUS 
Zaposlen 176 3.0 
Nezaposleni/brezposelni 14 3.1 
Upokojenec 9 2.9 
Šolajoči 90 3.2 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 
Večkrat dnevno 114 3.0 
Skoraj vsak dan 53 3.1 
Nekajkrat tedensko 93 3.2 
Nekajkrat mesečno 29 3.1 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 
1996 in prej 39 3.0 
1997 – 1998 53 3.0 
1999 – 2000 98 3.1 
2001 – 2002 66 3.1 
2003 – 2004 31 3.1 

ZNANJE ANGLEŠČINE 
sploh ne znam 12 2.8 
zelo slabo 24 3.0 
delno 70 3.2 
v glavnem znam 79 3.1 
tekoče in v celoti 41 2.9 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ 
nikoli 92 3.2 
občasno 98 3.1 
mesečno 54 3.0 
tedensko 34 3.2 
dnevno 4 2.3 

SKUPAJ 290 3.1 

 



  Internet in slovenska država – 2005 

©RIS, Raba Interneta v Sloveniji           18   

Po pregledu sociodemografskih spremenljivk ugotovimo, da predvsem moški in starejši od 30 

let bolje poznajo Ministrstvo za informacijsko družbo.  

 

Delo MID-a bolje poznajo tudi tisti, ki imajo končano poklicno in višjo ali visoko šolo; kakor 

tudi osebe, ki uporabljajo internet dnevno, znajo tekoče angleški jezik in so začeli z uporabo 

interneta v letih 1997 in 1998. Manj so seznanjeni z delom MID-a predvsem mlajši do 19 let, 

osebe, ki imajo končano le osnovnošolsko izobrazbo in tisti posamezniki, ki so še v procesu 

izobraževanja.  

 

Na dejstvo, da gre za verjetno določeno povečanje seznanjenosti z delom MID-a, nam kažejo 

povprečne vrednosti glede na začetek uporabe interneta, saj so novi in stari uporabniki 

približno enako seznanjeni z delom MID-a, torej je učinek novih uporabnikov tokrat 

minimalen oz. ga sploh ni več.  
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3.2 Ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo 

 

Na vprašanje »Nekateri menijo, da je bila ustanovitev Ministrstva nujna, drugi pravijo, da je 

odveč in bi to lahko opravljala obstoječa Ministrstva. Kako pa vi ocenjujete ustreznost 

ustanovitve tega Ministrstva na lestvici od 1 do 5, kjer je 1 pomeni zelo neustrezno, 5 pa zelo 

ustrezno.«,  so odgovarjali vsi tisti uporabniki interneta, ki MID dobro poznajo, poznajo, ali 

pa so zanj že slišali in so torej vsaj seznanjeni z njegovim delom. Torej vsi uporabniki 

interneta, ki so seznanjeni z delom MID-a, so ocenjevali tudi ustreznost ustanovitve.  

 

Povprečna ocena nakazuje podporo uporabnikov interneta ustanovitvi ministrstva in se med 

leti od 2001 do 2004 bistveno ne razlikuje (3.3 in 3.1 – na 5 stopenjski lestvici, Slika 8), 

spreminjajo se le deleži posameznih odgovorov. V primerjavi z RIS 2001 se je močno 

zmanjšal delež tistih, ki skrajno – bodisi pozitivno bodisi negativno – ocenjujejo ustreznost 

MID-a, kakor se tudi povečal delež tistih, ki ustanovitev MID-a ne ocenjujejo niti pozitivno 

niti negativno (iz 29% na 44%). Za podrobnosti glej Tabela 5 in Slika 7. V primerjavi z RIS 

2002/I in RIS 2002/II pa ostaja delež 'neopredeljenih' (niti-niti) tudi za leto 2004 približno 

enak.  

 

Vse navedeno je lahko posledica manjše informiranosti, kar povzroča tudi manj izrazito 

opredeljevanje, saj je obseg promocijskih aktivnosti ministrstva manjši oz. ga ni več, kot je bil 

ob njegovi ustanovitvi. V zadnjem obdobju se je v primerjavi z RIS 2002/II rahlo zmanjšal 

tudi delež tistih, ki ustanovitve MID-a ne podpirajo, konstantno pa se zmanjšuje tudi delež 

tistih, ki ustanovitev podpirajo.  

 

Tabela 5: Primerjava ocen ustreznosti ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo (RIS 2001, n=218, 
RIS 2002/I, n=110, RIS 2002/II, n=106, RIS 2004, n=194). 

2001 2002/I 2002/II 2004  
% (n) % (n) % (n) % (n) 

1 – zelo neustrezno 12 (27) 6 (6) 9 (10) 8 (16) 
2 – neustrezno 13 (28) 11 (12) 16 (17) 15 (29) 
3 – niti-niti 29 (64) 45 (50) 43 (46) 44 (85) 
4 – ustrezno 24 (53) 24 (26) 18 (19) 22 (43) 
5 – zelo ustrezno 21 (46) 15 (16) 14 (14) 11 (21) 

SKUPAJ 100 (218) 100 (110) 100 (106) 100 (194) 

povprečna ocena 3.3 3.3 3.1 3.12 

standardni odklon  1.03 1.1 1.06 

interval zaupanja  [3.3 ± 0.2] [3.1 ± 0.2] [3.1 ± 0.15] 
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Slika 7: Primerjava deležev za ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo (RIS 2001, 
n=218, RIS 2002/I, n=110, RIS 2002/II, n=106, RIS 2004, n=194). 

 

Glede ustreznosti ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo je leta 2001 slaba polovica 

(45%) anketiranih menila, da je ustanovitev ustrezna, 2002/I jih je enako menilo 39%, 2002/II 

pa 32%. V letu 2004 pa je ocena o ustreznosti narasla za odstotek in znaša 33% anketiranih. 

Vendar lahko kljub temu opazimo skoraj linearen upad podpore ustreznosti ustanovitve MID-

a – na lestvici od 1 do 5 – vse do leta njegove dejanske ukinitve.  
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Slika 8: Primerjava povprečij za ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo (RIS 2001, 
n=218, RIS 2002/I, n=110, RIS 2002/II, n=106, RIS 2004, n=194). 
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Tabela 6: Ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo – sociodemografske značilnosti (na 
lestvici od 1 – zelo neustrezno do 5 – zelo ustrezno) (RIS 2004, n=194). 

 n povprečje 

SPOL 
Moški 118 3.11 
Ženski 76 3.14 

STAROST 
od 10 do 19 let 44 3.18 
od 20 do 29 let 56 3.23 
od 30 do 49 let 75 3.04 
od 50 do 75 let 17 3.01 

REGIJA 
Osrednja Slovenija 61 2.97 
Vzhodno štajerska (MB) 42 3.18 
Savinjska (CE) 24 3.04 
Gorenjska 16 3.55 
Goriška 10 2.96 
Obalna 18 3.22 
Dolenjska 14 3.59 
Prekmurje 8 2.43 

IZOBRAZBA 
Osnovna šola 7 3.67 
Poklicna šola 39 2.80 
Srednja šola 45 3.10 
Višja in visoka šola 44 3.11 
Šolajoči 58 3.29 

ZAPOSLITVENI STATUS 
Zaposlen 117 3.05 
Nezaposleni/brezposelni 11 3.15 
Upokojenec 7 3.00 
Šolajoči 57 3.31 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 
Večkrat dnevno 78 3.27 
Skoraj vsak dan 37 3.17 
Nekajkrat tedensko 61 3.02 
Nekajkrat mesečno 18 2.68 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 
1996 in prej 27 3.10 
1997 – 1998 38 3.35 
1999 – 2000 61 2.97 
2001 – 2002 46 3.12 
2003 – 2004 20 3.14 

ZNANJE ANGLEŠČINE 
sploh ne znam 8 3.51 
zelo slabo 16 3.09 
delno 45 3.13 
v glavnem znam 52 3.24 
tekoče in v celoti 33 3.18 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ 
Nikoli 54 2.94 
Občasno 68 3.23 
Mesečno 39 3.16 
Tedensko 23 2.92 
Dnevno 3 3.19 

SKUPAJ 194 3.12 
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Ustanovitev MID-a kot ustrezno so ocenili predvsem mlajši do 29 let, medtem ko so starejši 

od 30 let bolj neodločeni. Kot ustrezno so ustanovitev MID-a ocenile tudi osebe s končano 

osnovnošolsko izobrazbo ter posamezniki, ki so še v procesu izobraževanja. Najbolj 

neustrezna se je zdela ustanovitev MID-a posameznikom s končano poklicno izobrazbo. 

 

Ustanovitev MID-a kot neustrezno ocenjujejo tudi tisti, ki uporabljajo internet dnevno ali 

skoraj vsak dan ter posamezniki, ki so začeli uporabljati internet v letih 1997 in 1998.  
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Tabela 7: Ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko družbo glede na pogostost uporabe 
interneta (RIS 2004, n=195). 

 

Iz zgornje slike je tudi razvidno, da osebe, ki uporabljajo internet pogosteje ('večkrat dnevno' 

in 'skoraj vsak dan'), višje ocenjujejo ustreznost ustanovitve Ministrstva za informacijsko 

družbo kot posamezniki, ki uporabljajo internet redkeje ('nekajkrat tedensko' in 'nekajkrat 

mesečno'). Pogostost uporabe interneta vpliva na dojemanje ustreznosti ustanovitve MID-a. 

 

Ker je ustreznost ustanovitve ocenjeval le podvzorec uporabnikov interneta, ki vsaj delno 

poznajo delo MID-a, so zato rezultati po sociodemografskih spremenljivkah zaradi majhnega 

števila enot nenatančni in zgolj ilustrativni, kar velja upoštevati pri vsaki podrobnejši analizi. 
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3.3 MID v Politbarometru 

 

Za primerjavo si oglejmo še oceno delovanja MID-a med splošno populacijo na osnovi 

mesečne raziskave Politbarometer.  

 

Ocene so bile nekoliko nižje kot med populacijo uporabnikov interneta v anketi RIS, kjer se 

gibljejo okoli 3.1. Kontinuirano spremljanje Ministrstva za informacijsko družbo v 

Politbarometru – od junija 2001 do novembra 2004 – kaže, da se povprečne ocene uspešnosti 

gibljejo med 2.82 in 3.18, kar morda kaže na določeno neodločenost respondentov do 

uspešnosti delovanja MID-a.  

 

Težko bi tudi rekli, da zaznamo – razen v začetnih mesecih – kakršenkoli trend upadanja ali 

naraščanja. 
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Slika 9: Povprečne ocene uspešnosti Ministrstva za informacijsko družbo (Politbarometer 2002-2004) .1 

 
 

                                                 
1 http://e-uprava.gov.si/ispo/politbarometer/ 
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3.4 Seznanjenost s projekti MID 

 

Na to vprašanje so odgovarjali uporabniki interneta (okoli dve tretjini), ki so seznanjeni z 

delom Ministrstva za informacijsko družbo, in so pred tem ocenjevali tudi ustreznost 

ustanovitve Ministrstva in njegovega delovanja.  

 

Vprašanje se je glasilo: »Kako ste seznanjeni z naslednjimi projekti Ministrstva za 

informacijsko družbo? E-šole, zakon o informacijah javnega značaja, podpora odprtokodnim 

programom. Odgovori so bili na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni zelo slabo seznanjen, 5 pa 

zelo dobro seznanjen.«  

 

Tabela 8: Poznavanje projektov Ministrstva za informacijsko družbo (RIS 2004, n=197) 

e-šole 
Zakon o 

informacijah 
javnega značaja 

Podpora 
odprtokodnim 
programom 

 

n % n % n % 
1 – ne poznam  64 33 80 41 110 56 
2 – sem slišal 49 25 46 23 39 20 
3 – slabo poznam 47 24 54 27 32 16 
4 – poznam 23 12 13 7 11 5 
5 – dobro poznam 14 7 4 2 5 2 

SKUPAJ 197 100 197 100 197 100 
povprečje 2.36 2.06 1.78 
standardni odklon 1.25 1.06 1.05 
interval zaupanja [2.36 ± 0.18] [2.06 ± 0.15] [1.78 ± 0.15] 

 

Projekt »e-šole« dobro pozna 7% anketirancev, medtem ko projekta »zakon o informacijah 

javnega značaja« in »podporo odprtokodnim programom« dobro pozna le 2% anketiranih.  

 

V splošnem je poznavanje posameznih projektov MID med slovenskimi uporabniki interneta 

relativno nizko, saj se povprečje giblje med 1.8 in 2.4, kar na lestvici od 1 (ne poznam) do 5 

(dobro poznam) pomeni razmeroma slabo seznanjenost. Pri tem je treba upoštevati tudi 

dejstvo, da samo tu izpustili tretjino respondentov, ki MID-a sploh ne poznajo, in bi bili deleži 

še nekoliko nižji, če bi upoštevali tudi njih. 
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Slika 10: Poznavanje projektov Ministrstva za informacijsko družbo (RIS 2004, n=197). 
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Tabela 9: Poznavanje projektov Ministrstva za informacijsko družbo – sociodemografske značilnosti (na 
lestvici od 1 – ne poznam do 5 – dobro poznam) (RIS 2004, n=197). 

e-šole 
Zakon o informacijah 

javnega značaja 
Podpora odprtokodnim 

programom  n 

povprečje povprečje povprečje 

SPOL 

Moški 118 2.49 2.17 1.96 

Ženski 79 2.17 1.89 1.52 

STAROST 

od 10 do 19 let 45 2.63 2.15 1.98 

od 20 do 29 let 56 2.47 2.07 2.05 

od 30 do 49 let 77 2.18 1.98 1.50 

od 50 do 75 let 18 2.14 2.18 1.65 

REGIJA 

Osrednja Slovenija 62 2.45 2.12 1.70 

Vzhodno štajerska (MB) 42 2.21 1.96 1.91 

Savinjska (CE) 25 2.07 2.06 1.76 

Gorenjska 17 2.34 1.93 1.91 

Goriška 10 2.15 1.62 1.45 

Obalna 18 2.39 1.88 1.67 

Dolenjska 14 2.83 2.70 1.93 

Prekmurje 8 2.73 2.12 1.89 

IZOBRAZBA 

Osnovna šola 7 2.01 1.00 1.00 

Poklicna šola 39 1.80 2.00 1.68 

Srednja šola 45 2.32 1.79 1.66 

Višja in visoka šola 46 2.53 2.26 1.66 

Šolajoči 59 2.67 2.27 2.13 

ZAPOSLITVENI STATUS 

Zaposlen 120 2.21 1.92 1.58 

Nezaposleni/brezposelni 11 2.65 2.24 2.11 

Upokojenec 6 1.96 2.23 1.86 

Šolajoči 58 2.65 2.29 2.13 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 

Večkrat dnevno 81 2.39 2.17 1.80 

Skoraj vsak dan 37 2.24 2.13 1.82 

Nekajkrat tedensko 61 2.51 1.90 1.78 

Nekajkrat mesečno 17 1.94 1.92 1.62 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 

1996 in prej 27 2.83 1.98 1.86 

1997 – 1998 38 2.84 2.22 2.06 

1999 – 2000 63 2.10 1.93 1.53 

2001 – 2002 48 2.02 2.12 1.88 

2003 – 2004 19 2.41 2.06 1.65 

ZNANJE ANGLEŠČINE 

sploh ne znam 8 1.99 2.36 1.76 

zelo slabo 17 2.21 1.80 1.65 

delno 46 2.40 2.06 1.53 

v glavnem znam 52 2.44 1.97 1.84 

tekoče in v celoti 34 2.77 2.39 2.20 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ 

nikoli 55 2.10 1.84 1.47 

občasno 68 2.56 2.19 1.85 

mesečno 39 2.36 2.02 1.99 

tedensko 23 2.36 2.19 1.88 

dnevno 4 3.20 1.71 1.90 

SKUPAJ 197 2.36 2.06 1.78 
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V splošnem je torej poznavanje vseh projektov MID-a relativno nizko. Največ poznavanja so 

respondenti nakazali pri »e-šoli«: predvsem moški, mlajši do 29 let, osebe s končano višjo ali 

visoko šolo ter posamezniki, ki so še v procesu izobraževanja, kakor tudi tisti, ki internet 

uporabljajo vsaj tedensko in so začeli uporabljati internet pred letom 1998. Leto začetka 

uporabe se spet pokaže kot pomembno, saj so uporabniki, ki so začeli uporabljati internet prej, 

bolj poznali projekt »e-šole«. 

 

Poznavanje projekta »Zakon o informacijah javnega značaja« je nekoliko nižje kot 

poznavanje projekta »e-šole«. Največ poznavanja za projekt »Zakon o informacijah javnega 

značaja« so pokazali predvsem: moški, posamezniki starejši od 50 let, kakor tudi mlajši do 19 

let. Predvsem tudi osebe s končano višjo ali visoko šolo ter posamezniki, ki so še v procesu 

izobraževanja; ter osebe, ki prihajajo z Dolenjske. Kakor tudi respondenti, ki vsaj skoraj vsak 

dan uporabljajo internet in so začeli uporabljati internet v letih 1997 in 1998. 

 

Projekt »Podpora odprtokodnim programom« dosega med vsemi projekti najnižje 

poznavanje. Nekoliko večje poznavanje projektu »Podpore odprtokodnim programom« so 

pokazali predvsem moški, posamezniki stari med 20 in 29 let, osebe, ki so še v procesu 

izobraževanja in osebe, ki so začele uporabljati internet pred letom 1998 in tekoče govorijo 

oziroma v glavnem znajo angleški jezik. Upoštevati je seveda tudi treba, da gre za zelo 

specifičen projekt, za katerega tudi ni bilo pričakovati, da ga pozna velik delež respondentov.  
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4 Vloga institucij in ministrstev  

 

Četrtina vseh mesečnih uporabnikov interneta, je ocenjevala tudi vlogo nekaterih institucij in 

ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji. Vprašanje se je glasilo »Sedaj prosim pomislite 

na vlogo, ki so jo – v celoti gledano – s svojimi dejanji in ne-dejanji imele pri optimalnem 

razvoju interneta v Sloveniji naslednje institucije oziroma osebe: Državni zbor (parlament); 

Vlada Republike Slovenije; Predsednik prejšnje vlade Tone Rop; Predsednik nove vlade Janez 

Janša; Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport (MŠZŠ); Ministrstvo za informacijsko družbo; 

Gospodarska zbornica Slovenije; Ministrstvo za gospodarstvo; Telekom Slovenije; SIOL. 

Ocenite njihovo vlogo na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni, da so imele zelo negativno vlogo, 5 

pa da so imele zelo pozitivno vlogo«.  

 

4.1 Ocene 2004 

 

V splošnem so respondenti precej kritični, saj se ocene gibljejo okoli 2.7. V RIS 2002/II 

najbolje ocenjenemu Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport, je v RIS 2004 povprečna ocena 

padla iz 3.7 na 3.4, medtem ko sta Telekom Slovenije (3.7) in Ministrstvo za informacijsko 

družbo (3.4) tudi v RIS 2004 izboljšala oz. obdržala svoji oceni. Najvišjo oceno pa dosega 

SiOL (3.7).  

 

Najnižje ocene pa dosegajo Državni zbor oziroma Parlament, prejšnji in sedanji predsednik 

vlade ter Gospodarska zbornica in Ministrstvo za gospodarstvo, katerih anketiranci ne 

ocenjujejo kot pomembne subjekte, povezane z razvojem interneta v Sloveniji (Tabela 10). 

 



Tabela 10: Vloge institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji (RIS 2004, n=291). 

Državni zbor  
(parlament) 

Predsed. 
sedanje vlade 

(Janša) 

Predsed. 
prejšnje 

vlade (Rop) 
GZS MG Vlada RS MŠZŠ MID 

Telekom 
Slovenije 

SiOL  

n % n % n % n % n % n % n % n % n % n % 
Zelo negativno 43 17 56 24 37 15 40 16 24 10 23 10 9 3 13 5 17 6 12 6 
Negativno 71 28 45 20 70 28 54 22 64 25 58 23 40 15 29 11 13 5 10 6 
Niti-niti 96 38 76 33 103 41 104 42 110 44 103 41 98 37 85 33 71 26 53 25 
Pozitivno 31 12 41 18 20 8 37 15 43 17 51 20 83 31 98 38 116 42 95 45 
Zelo pozitivno 10 4 12 5 21 9 10 4 11 4 19 8 37 14 31 12 57 21 43 20 

SKUPAJ 251 100 230 100 251 100 245 100 252 100 254 100 267 100 256 100 274 100 213 100 
Povprečje 2.57 2.60 2.68 2.69 2.81 2.94 3.37 3.41 3.67 3.69 
Standardni odklon 1.03 1.18 1.09 1.04 0.97 1.04 1.01 1.01 1.05 1.02 
Interval zaupanja ± 0.13 ± 0.16 ± 0.14 ± 0.13 ± 0.12  ± 0.13 ± 0.12 ± 0.13 ± 0.12 ± 0.14 
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Slika 11: Primerjava deležev za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji (RIS 2001, 
RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 2004). 
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Najprej preglejmo deleže za vloge posameznih institucij in ministrstev za leto 2004. Največ 

respondentov pozitivno oziroma vsaj pozitivno ocenjuje SiOL (65%), Telekom Slovenije 

(63%), Ministrstvo za informacijsko družbo (50%) in Ministrstvo za šolstvo, znanost in šport 

(45%). Medtem ko respondenti delo Državnega zbora (45%), predsednika sedanje (44%) in 

predsednika prejšnje vlade (43%) ocenjujejo bolj negativno. Številni so negativno ocenili tudi 

delo Gospodarske zbornice Slovenije (38%), Ministrstva za gospodarstvo (35%) in Vlade 

Republike Slovenije (33%). 

 

Vloge nekaterih institucij in ministrstev kontinuirano spremljamo pri RIS že nekaj let, zato si 

v nadaljevanju poglejmo, kakšne so spremembe v deležih pri posameznih institucijah in 

ministrstvih. Pri Gospodarski zbornici Slovenije in Ministrstvu za gospodarstvo se je delež 

tistih posameznikov, ki njihovo vlogo ocenjujejo kot zelo negativno, povečal, na drugi strani 

pa se je zmanjšal delež tistih, ki njihovo vlogo ocenjujejo kot zelo pozitivno.  

 

Pri Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport, Vladi Republike Slovenije in Telekom Slovenije, 

se je delež tistih, ki njihovo vlogo ocenjuje kot zelo negativno, zmanjšal. Pri Ministrstvu za 

šolstvo, znanost in šport ter pri Vladi Republike Slovenije se je prav tako zmanjšal delež 

tistih, ki njihovo vlogo ocenjujejo kot zelo pozitivno. Le pri Telekom Slovenije se je delež 

tistih, ki njihovo vlogo ocenjujejo kot zelo pozitivno občutno povečal. 

 

Upoštevajmo tudi dejstvo, da so deleži pri vseh spremenljivkah za kategorijo »niti-niti« vsaj 

petino celotnega vzorca, kar ima pri majhnem vzorcu velik vpliv, saj je zato število enot pri 

ostalih odgovorih tudi ustrezno manjše. 
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Tabela 11: Primerjava povprečnih ocen  za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji 
(RIS 2001, RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 2004). 

RIS2001 RIS2002/I RIS2002/II RIS 2004   
     Povprečje 
ARNES 3.8 3.8 / / 
LDS 2.6 2.5 / / 
M za promet in zveze 2.8 2.9 / / 
M za znanost in tehnologijo 3.5 3.6 / / 
premier J. Drnovšek 2.8 2.7 2.7 / 
Državni zbor (parlament) 2.5 2.6 2.6 2.6 
Predsednik sedanje vlade J. Janša / / / 2.6 
Gospodarska zbornica Slovenije 2.9 3.1 3.1 2.7 
Predsednik prejšnje vlade T. Rop / / / 2.7 
M za gospodarstvo 2.9 2.9 2.9 2.8 
Vlada RS 2.9 3 3 2.9 
M za šolstvo, znanost in šport 3.3 3.4 3.7 3.4 
MID / 3.5 3.4 3.4 
Telekom Slovenije 3.4 3.6 3.6 3.7 
SiOL / / / 3.7 

 

Primerjava rezultatov telefonskih anket RIS 2001, RIS 2002/I, RIS 2002/II in RIS 2004 kaže 

na rahel upad nekaterih do sedaj dokaj stabilnih ocen.  

 

Uporabniki interneta so v letu 2004 nekoliko slabše ocenili vloge posameznih institucij in 

ministrstev, posebej državni zbor in predsednika sedanje vlade (2.6), kakor tudi Gospodarsko, 

Slika 12). Boljše je ocenjena vloga Telekoma (3.7). Po oceni vloge SIOL-a smo letos 

spraševali prvič in uporabniki interneta mu očitno pripisujejo tudi pomembnejšo vlogo (3.7). 
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Slika 12: Primerjava povprečnih ocen za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta (RIS 2001, 
RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 2004). 

 

V primerjavi s prejšnjimi leti se je po ocenah anketirancev leta 2004 konstantno in pozitivno 

povečevala le vloga Telekoma (3.7). Zmanjšale pa so se ocene pri Gospodarski zbornici 

Slovenije (2.7), Ministrstva za Gospodarstvo (2.8) in Vladi RS (2.9). Padla je tudi ocena 

Ministrstvu za šolstvo, znanost in šport (3.4), čeprav je še vedno visoka. Skoraj enaka ocena 

ostaja pri Ministrstvu za informacijsko družbo (3.4). Po mnenju anketirancev ima visoko 

pozitivno vlogo tudi SiOL (3.7).  

 

Predsednika vlade (prejšnje in sedanje) imata približno enako oceno, ki je podobna tudi oceni, 

ki jo je imel na tem področju tudi premier Drnovšek (2.6 oz. 2.7). Videti je torej, da imajo 

predsedniki vlade med uporabniki interneta približno enako oceno, ki je v vseh primerih 

nekoliko negativna. Navedeno govori o tem, da se na tem specifičnem področju nobeden ni 

izraziteje profiliral. Hkrati pa je to tudi šibka komponenta delovanja vseh predsednikov vlade, 

ki je ocenjena bistveno nižje od razmeroma visokih splošnih ocen, ki jih imajo pri nas 

običajno predsedniki vlade. 
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Sociodemografska analiza za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji 

pa nakazuje, da med institucijami in ministrstvi ni večjih razlik.  

 

− Ženske vse institucije in ministrstva ocenjujejo bolj pozitivno kot moški. 

− Bolj pozitivno ocenjujejo skoraj vsa ministrstva in institucije starejši od 50 let, kakor tudi 

mlajši do 19 let, tisti s končano osnovnošolsko izobrazbo ter posamezniki, ki so še v 

procesu izobraževanja, kakor tudi brezposelni in upokojenci, kjer so ocene zgolj 

ilustrativne zaradi majhnega števila enot.  

− Posamezniki, ki uporabljajo internet nekajkrat mesečno, bolj pozitivno ocenjujejo vlogo 

institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji, le pri SiOL-u bolj pozitivno 

ocenjujejo njegovo vlogo tudi tisti posamezniki, ki uporabljajo internet vsaj tedensko. 

Posamezniki, ki so začeli z uporabo interneta po letu 2001, bolj pozitivno ocenjujejo vlogo 

vseh institucij in ministrstev kakor posamezniki, ki so začeli uporabljati internet že pred 

letom 2000, kar je razvidno tudi iz naslednje tabele. Posamezniki, ki so začeli internet 

uporabljati prej, bolj kritično ocenjujejo vlogo posameznih institucij in ministrstev. 

− Sicer pa se kažejo standardne zakonitosti, katere skupine uporabnikov interneta so bolj 

kritične do vloge institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji. 
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Tabela 12: Povprečne ocene za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji – 
sociodemografske značilnosti (na lestvici od 1 – zelo negativno do 5 – zelo pozitivno) (RIS 2004, n=275). 
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povprečja 

SPOL 

Moški 158 2.41 2.87 2.50 2.47 3.34 3.35 2.52 2.69 3.58 3.67 
Ženski 116 2.81 3.03 2.92 2.80 3.42 3.48 2.92 2.98 3.79 3.73 

STAROST 
od 10 do 19 let 69 2.66 3.09 2.68 2.59 3.45 3.40 2.93 3.00 4.04 4.01 
od 20 do 29 let 77 2.58 2.81 2.61 2.56 3.40 3.56 2.75 2.71 3.43 3.67 
od 30 do 49 let 106 2.53 2.84 2.64 2.53 3.27 3.25 2.46 2.75 3.58 3.47 
od 50 do 75 let 22 2.51 3.39 3.16 3.13 3.45 3.61 2.73 2.93 3.78 3.80 

REGIJA 

Osrednja Slovenija 90 2.68 2.86 2.73 2.36 3.31 3.30 2.64 2.82 3.67 3.79 
Vzhodno štajerska (MB) 51 2.68 3.15 2.89 2.73 3.66 3.59 2.76 2.89 3.95 3.44 
Savinjska (CE) 34 2.21 2.48 2.30 3.00 3.16 3.39 2.47 2.27 3.52 3.59 
Gorenjska 26 2.72 3.20 2.82 2.67 3.43 3.36 3.05 3.12 3.78 4.24 
Goriška 17 2.63 2.93 2.57 2.74 3.50 3.41 2.62 2.87 3.71 3.55 
Obalna 24 2.32 2.76 2.26 2.37 2.79 3.09 2.50 2.76 2.92 3.11 
Dolenjska 21 2.74 3.25 2.98 2.49 3.62 3.79 3.10 3.31 3.78 3.89 
Prekmurje 11 2.31 3.41 2.77 2.74 3.70 3.66 2.45 2.55 3.92 4.03 

IZOBRAZBA 

Osnovna šola 12 2.90 2.68 3.10 1.83 3.86 3.55 2.60 3.48 4.01 3.20 
Poklicna šola 50 2.45 2.89 2.55 3.03 3.20 3.43 2.54 2.46 3.65 3.58 
Srednja šola 64 2.50 2.81 2.62 2.59 3.31 3.29 2.73 2.78 3.65 3.69 
Višja in visoka šola 62 2.64 3.01 2.80 2.46 3.36 3.42 2.58 2.88 3.40 3.39 
Šolajoči 88 2.61 3.04 2.65 2.56 3.45 3.45 2.83 2.91 3.84 4.03 

ZAPOSLITVENI STATUS 

Zaposlen 165 2.52 2.89 2.68 2.60 3.30 3.33 2.59 2.73 3.57 3.50 
Nezaposleni/brezposelni 14 3.05 2.49 2.69 2.50 3.71 4.14 2.94 3.30 3.77 3.85 
Upokojenec 9 2.69 3.48 3.01 3.29 3.16 3.32 2.78 2.75 3.76 3.68 
Šolajoči 86 2.60 3.05 2.64 2.55 3.46 3.45 2.84 2.90 3.84 4.02 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 

Večkrat dnevno 111 2.40 2.83 2.50 2.47 3.33 3.48 2.48 2.73 3.65 3.63 
Skoraj vsak dan 50 2.62 2.90 2.63 2.59 3.53 3.32 2.46 2.78 3.52 3.63 
Nekajkrat tedensko 85 2.59 3.04 2.83 2.70 3.23 3.23 2.81 2.90 3.73 3.86 
Nekajkrat mesečno 28 3.14 3.19 3.00 2.81 3.68 3.80 3.56 2.93 3.84 3.55 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 

1996 in prej 37 2.41 2.70 2.46 1.94 3.42 3.34 2.50 2.81 3.29 3.32 
1997 – 1998 53 2.44 2.75 2.69 2.49 3.26 3.40 2.47 2.83 3.56 3.68 
1999 – 2000 90 2.49 2.98 2.66 2.66 3.25 3.37 2.59 2.69 3.64 3.70 
2001 – 2002 64 2.87 3.14 2.87 2.95 3.43 3.43 3.08 3.05 3.96 3.70 
2003 – 2004 29 2.66 3.14 2.57 2.68 3.78 3.59 2.88 2.69 3.85 4.11 

ZNANJE ANGLEŠČINE 

sploh ne znam 12 3.10 3.66 3.72 3.26 3.98 3.97 3.73 3.97 3.95 3.51 
zelo slabo 21 3.05 3.36 2.95 2.51 3.66 3.79 3.01 2.91 3.96 4.17 
delno 67 2.59 2.88 2.53 3.14 3.20 3.48 2.66 2.73 3.90 3.62 
v glavnem znam 77 2.42 2.79 2.41 2.45 3.17 3.24 2.49 2.71 3.47 3.66 
tekoče in v celoti 42 2.39 2.68 2.62 2.26 3.40 3.37 2.62 2.82 3.53 3.70 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ 

nikoli 88 2.46 2.80 2.69 2.57 3.28 3.19 2.57 2.73 3.63 3.76 
občasno 91 2.74 3.07 2.74 2.53 3.42 3.58 2.79 2.84 3.67 3.73 
mesečno 50 2.57 3.08 2.79 2.57 3.61 3.47 2.86 2.87 3.67 3.62 
tedensko 34 2.22 2.64 2.23 2.52 3.19 3.36 2.48 2.72 3.92 3.84 
dnevno 4 2.89 2.77 2.78 3.20 3.26 2.18 1.94 2.71 2.38 1.99 

SKUPAJ 275 2.57 2.94 2.68 2.6 3.37 3.41 2.69 2.81 3.67 3.69 
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4.2 Leto prve uporabe interneta  

 

Leto začetka uporabe interneta se je pri številnih spremenljivkah izkazal kot značilen vpliv in 

na podlagi tega podajamo na sliki spodaj primerjavo med četrtino uporabnikov interneta. 

Izkaže se, da so osebe, ki so začele uporabljati internet prej (leta 1996 in prej), bistveno bolj 

kritično ocenjevale vlogo posameznih institucij in ministrstev, kot je to značilno za 

uporabnike, ki so začeli internet uporabljati po letu 2001. 

 

Ker pa vsako leto vstopajo novi in vedno manj kritični uporabniki, ob tem pa je splošna ocena 

nespremenjena, iz tega lahko sklepamo, da obstoječi uporabniki interneta postajajo z vsakimi 

letom nekoliko bolj kritični. Navedeno lahko pripišemo staranju na splošno (ljudje smo z 

vsakim letom bolj kritični in nezadovoljni), bolj verjetno pa izkušnjam, ki smo jih pridobili z 

uporabo interneta: postali smo bolj zahtevni na tem področju in bolj kritični. Na tej osnovi 

lahko pričakujemo, da bo ob ustavljeni širitvi interneta (ko bo v uporabo vstopila velika 

večina uporabnikov) kritičnost in nezadovoljstvo z vlogo države – če ne bo kakih izrazitih  

novih aktivnosti s strani države - začelo postopno naraščati. 
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Slika 13: Primerjava ocen za vlogo institucij in ministrstev pri razvoju interneta v Sloveniji glede na 
začetek uporabe interneta (RIS 2004, n=275). 
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4.3 Primerjava s Politbarometrom 

 

Oceno vloge institucij in ministrstev smo primerjali tudi z oceno uspešnosti njihovega 

delovanja na splošni populaciji – Politbarometer. Na spodnji sliki je prikazana razlika med 

percepcijo uspešnosti dela posameznih ministrstev med splošno populacijo (Politbarometer: 

november 2002, november 2003 in november 2004) in oceno vloge ministrstev za razvoj 

interneta v Sloveniji med vsemi uporabniki interneta (RIS 2002/I, RIS 2002/II in RIS 2004).  
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Slika 14: Primerjava povprečne ocene za vlogo nekaterih institucij in ministrstev pri razvoju interneta v 
Sloveniji (Politbarometer: november 2002, november 2003, november 2004; RIS: junij 2002, december 
2002, november 2004). 
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Gre seveda za oceno dveh različnih vidikov v dveh različnih populacijah. Kljub temu lahko 

razberemo, da uporabniki interneta nekoliko bolje ocenjujejo prispevek Ministrstva za 

informacijsko družbo in Ministrstva za šolstvo, znanost in šport. Ugotovimo lahko tudi, da 

uporabniki interneta ocenjujejo delo ministrstev povezanih s širšim področjem interneta bolje 

kot splošna populacija. 

 

Splošna populacija pa v primerjavi z internet uporabniki višje ocenjuje predsednika vlade, 

državni zbor in vlado Republike Slovenije, ki jih uporabniki interneta ocenjujejo nižje, kar 

lahko v znatnem delu pripišemo predvsem sociodemografski strukturi uporabnikov interneta: 

višji izobrazbi in večjemu delu moških, ki so tradicionalno bolj kritični segmenti. Delno pa 

gre pri tem lahko tudi za učinek uporabe interneta: uporabniki interneta so bolj kritični do 

političnih institucij, hkrati pa bolj poznajo in »avtomatično« cenijo vse subjekte, ki so blizu 

področju interneta (Telekom Slovenije, SIOL; resorna ministrstva). 
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5 Prioritete na področju razvoja interneta 

 

Četrtina vseh uporabnikov interneta je odgovarjala tudi na vprašanja o prioritetah pri razvoju 

interneta v Sloveniji. Vprašanje se je glasilo: »Na lestvici od 1 do 5 ocenite, kako pomembno 

je, da slovenska država uredi naslednje...«, kjer so imeli našteta področja v povezavi z 

informacijsko družbo, katera so ocenjevali na lestvici od 1 do 5, kjer 1 pomeni, da sploh ni 

pomembno, 5 pa zelo pomembno. 

 

Iz Tabela 13 je razvidno, da se večina ponujenih alternativ zdi respondentom nadpovprečno 

pomembna. Ocene se na lestvici od 1 (sploh ni pomembno) do 5 (zelo je pomembno) gibljejo 

med 4.2 in 4.5. Izstopa le pomembnost omogočanja volitev prek interneta, kjer je povprečna 

ocena manjša, in sicer 3.4.  

 

Tabela 13: Pomembnost ureditve posameznih storitev s strani slovenske države (RIS 2004, n=291). 

Omogoči volitve  
prek interneta 

Zagotovi še večjo 
konkurenčnost  
ponudnikov  

dostopa do interneta 

Vzpodbujanja 
kreiranje več 
spletnih vsebin 
v slovenščini 

Omogoči javne  
storitve prek  

interneta (prijave,  
dovoljenja,  

registracije, itd.) 

Omogoči čim več 
javno dostopnih  
točk za dostop  
do interneta  

(pošte, šole, uradi,...) 

Zagotovi masoven 
 in poceni  

širokopasoven  
dostop do interneta 

 

n % n % n % n % n % n % 
Zelo negativno 48 17 5 2 6 2 3 1 1 0 1 0 
Negativno 31 11 13 4 14 5 10 4 8 3 4 1 
Niti-niti 62 22 45 16 33 12 42 14 30 10 29 10 
Pozitivno 49 17 76 26 77 27 76 26 79 27 71 25 
Zelo pozitivno 97 34 151 52 160 55 160 55 172 60 186 64 

SKUPAJ 287 100 290 100 290 100 291 100 289 100 291 100 
Povprečje 3.40 4.23 4.28 4.31 4.43 4.51 
Standardni odklon 1.46 0.91 0.80 0.97 0.99 0.74 
Interval zaupanja ± 0.17 ± 0.11 ± 0.09 ± 0.11 ± 0.12  ± 0.09 

 

Če prioritete razvrstimo po pomembnosti, vidimo, da je za uporabnike interneta v Sloveniji 

najpomembnejše, da jim država zagotovi masoven in poceni širokopasoven dostop do 

interneta (4.51) ter omogoči čim več javno dostopnih točk za dostop do interneta (4.43) in 

javne storitve prek interneta (4.31). Nadalje naj bi država vzpodbujala kreiranje več spletnih 

vsebin v slovenščini (4.28) in zagotovila še večjo konkurenco med ponudniki dostopa do 

interneta (4.23). Najmanj pomembna prioriteta je po mnenju respondentov omogočanje 

volitev prek interneta (3.40), kjer skoraj tretjina vseh uporabnikov interneta pravi, da to ni 

pomembno, medtem ko je dobra tretjina ocenila omogočanje volitev prek interneta kot zelo 

pozitivno.  
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Povedano nekoliko drugače: dve tretjini respondentov zelo pozitivno ocenjujeta, da bi morala 

slovenska država zagotoviti masoven in poceni širokopasovni dostop do interneta (64%), trem 

petinam je zelo pomembno, da slovenska država omogoči čim več javno dostopnih točk za 

dostop do interneta (60%). Dobra polovica respondentov meni, da je zelo pomembno 

vzpodbujati kreiranje spletnih vsebin v slovenščini (55%), omogočiti upravne storitve prek 

interneta (55%) ter zagotoviti večjo konkurenčnost ponudnikov dostopa do interneta (52%). 

Omogočanje volitev prek interneta je zelo pomembno le za dobro tretjino respondentov (34%) 

(Tabela 13). 
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Slika 15: Primerjava pomembnosti ureditve posameznih storitev s strani slovenske države (RIS 2002/I, 
RIS 2002/II, RIS 2004). 
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Na prejšnji strani podajamo primerjavo raziskave RIS 2004 s predhodnimi RIS-ovimi 

projekti. V primerjavi s prejšnjimi RIS-ovimi raziskavami se je še nekoliko zmanjšala 

pomembnost, da slovenska država uredi čim več javno dostopnih točk, prav tako pa se je 

malenkost zmanjšala pomembnost, da naj slovenska država zagotovi večjo konkurenčnost 

ponudnikov dostopa do interneta, kar pa je lahko posledica nekoliko spremenjenega vprašanja 

(wording).  

 

Rahel padec pomembnosti omenjenim prioritetam lahko pripišemo večji pomembnosti 

prioritetam, po katerih smo prvič spraševali v letošnji raziskavi (zagotavljanje masovnega in 

poceni širokopasovnega dostopa do interneta, omogočanje upravnih storitev prek interneta in 

vzpodbujanje spletnih vsebin v slovenščini). Pomembnost ureditve posameznih storitev s 

strani slovenske države pa z leti pri nekaterih storitvah upada. V celoti gledano pa ni drugih 

večjih sprememb. 
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Slika 16: Pomembnost ureditve posameznih stvari s strani slovenske države (RIS 2002/I, RIS 2002/II, RIS 
2004). 
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Tabela 14: Pomembnost ureditve posameznih stvari s strani slovenske države – sociodemografske 
značilnosti (na lestvici od 1 – sploh ni pomembno do 5 – zelo pomembno) (RIS 2004, n=291). 

A B C D E F  n 
povprečja 

SPOL 
Moški 166 3.29 4.26 4.33 4.28 4.27 4.55 
Ženski 125 3.56 4.37 4.57 4.17 4.29 4.46 

STAROST 
od 10 do 19 let 72 3.17 3.87 4.32 3.72 4.25 4.18 
od 20 do 29 let 84 3.41 4.41 4.54 4.25 4.18 4.63 
od 30 do 49 let 109 3.52 4.47 4.46 4.51 4.34 4.61 
od 50 do 75 let 24 3.58 4.61 4.30 4.51 4.39 4.59 

REGIJA 
Osrednja Slovenija 99 3.62 4.27 4.43 4.05 4.25 4.44 
Vzhodno štajerska (MB) 54 3.25 4.04 4.68 4.48 4.41 4.66 
Savinjska (CE) 35 3.40 4.37 4.19 4.17 4.61 4.68 
Gorenjska 26 3.58 4.70 4.47 4.45 4.26 4.55 
Goriška 20 3.27 4.57 4.46 4.38 3.83 4.53 
Obalna 25 2.81 4.39 4.26 4.00 3.86 4.36 
Dolenjska 21 3.34 4.47 4.23 4.40 4.54 4.28 
Prekmurje 11 3.39 3.85 4.58 4.31 4.12 4.38 

IZOBRAZBA 
Osnovna šola 12 3.76 3.40 5.00 4.06 4.06 4.63 
Poklicna šola 55 3.50 4.49 4.25 4.40 4.26 4.63 
Srednja šola 66 3.56 4.51 4.60 4.42 4.42 4.64 
Višja in visoka šola 66 3.42 4.50 4.38 4.40 4.29 4.58 
Šolajoči 92 3.20 4.03 4.40 3.90 4.21 4.28 

ZAPOSLITVENI STATUS 
Zaposlen 177 3.45 4.43 4.42 4.34 4.27 4.62 
Nezaposleni/brezposelni 14 3.83 4.24 4.82 4.58 4.69 4.52 
Upokojenec 9 3.74 4.72 4.33 4.87 4.61 4.57 
Šolajoči 90 3.23 4.05 4.41 3.92 4.19 4.28 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 
Večkrat dnevno 115 3.59 4.48 4.49 4.47 4.39 4.63 
Skoraj vsak dan 53 3.47 4.05 4.44 4.20 4.30 4.58 
Nekajkrat tedensko 93 3.03 4.24 4.38 3.90 4.08 4.32 
Nekajkrat mesečno 29 3.76 4.29 4.37 4.41 4.44 4.49 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 
1996 in prej 39 3.68 4.58 4.68 4.50 4.17 4.70 
1997 – 1998 53 3.05 4.29 4.46 4.33 4.32 4.57 
1999 – 2000 99 3.41 4.22 4.41 4.26 4.23 4.51 
2001 – 2002 66 3.42 4.21 4.39 4.17 4.39 4.51 
2003 – 2004 31 3.65 4.51 4.23 3.76 4.23 4.11 

ZNANJE ANGLEŠČINE* 
sploh ne znam 12 3.61 4.55 4.47 4.55 4.72 4.59 
zelo slabo 24 3.56 4.21 4.00 3.98 4.23 4.31 
delno 70 3.50 4.20 4.40 4.23 4.40 4.45 
v glavnem znam 79 3.28 4.39 4.45 4.09 4.08 4.50 
tekoče in v celoti 42 3.42 4.29 4.38 4.26 4.27 4.45 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ* 
nikoli 92 3.19 4.22 4.45 4.09 4.12 4.42 
občasno 98 3.49 4.30 4.48 4.25 4.35 4.53 
mesečno 54 3.58 4.34 4.57 4.33 4.20 4.41 
tedensko 35 3.42 4.45 4.23 4.23 4.54 4.68 
dnevno 4 3.95 4.45 3.52 5.00 3.90 5.00 

SKUPAJ 291 3.41 4.31 4.43 4.23 4.28 4.51 
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A omogoči volitve preko interneta D 
zagotovi še večjo konkurenčnost ponudnikov 

dostopa do interneta 

B 
omogoči upravne storitve preko interneta (npr. 

prijave, dovoljenja, registracije,...) 
E 

vzpodbuja kreiranje več spletnih vsebin v 
slovenščini 

C 
omogoči čim več javno dostopnih točk za dostop 

do interneta (pošte, šole, uradi, knjižnice...) 
F 

zagotovi masoven in poceni širokopasovni 
dostop do interneta 

 

Glede na sociodemografske spremenljivke je ženskam najbolj pomembno omogočanje več 

javno dostopnih točk za dostop do interneta, medtem ko je moškim najbolj pomembno 

zagotoviti masoven in poceni širokopasovnega dostop do interneta. Najbolj se z vsemi 

navedenimi trditvami strinjajo starejši od 30 let. Posamezniki, ki imajo končano vsaj poklicno 

šolo jim je pomembno omogočanje upravnih storitev preko interneta, zagotoviti večjo 

konkurenčnost med ponudniki dostopa, kreiranje več spletnih strani v slovenščini ter 

zagotoviti masoven in poceni širokopasoven dostop do interneta. Medtem ko respondenti, ki 

so še v procesu izobraževanja najbolj pogrešajo več javno dostopnih točk za dostop do 

interneta. 

 

Uporabniki interneta, ki uporabljajo internet večkrat dnevno, kakor tudi posamezniki z 

delovno aktivnim statusom in uporabniki, ki so začeli uporabljati internet pred letom 1996, se 

najbolj strinjajo s trditvijo, da bi slovenska država morala zagotoviti masoven in poceni 

širokopasoven dostop do interneta. Tudi vsi ostali repondenti se najbolj strinjajo s slednjo 

trditvijo. Strinjanje s trditvijo omogočanje volitev preko interneta je v primerjavi z ostalimi 

povprečji storitev razmeroma nizka. 
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Slika 17: Pomembnost ureditve posameznih stvari s strani slovenske države glede na pogostost uporabe 
interneta (RIS 2004, n=291). 

 

Pri omogočanju raznih storitev na internetu pa se je pogostost uporabe interneta pokazala kot 

značilna spremenljivka, pri kateri osebe, ki pogosteje uporabljajo internet, bolj pozitivno 

ocenjujejo večino podanih alternativ. Najbolj se jim zdi pomembno »zagotoviti masoven in 

poceni širokopasovni dostop do interneta« ter »omogočiti čim več javno dostopnih točk za 

dostop do interneta«. 
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6 Uporaba storitev E-uprave 
 

Uporabniki interneta so odgovarjali tudi na vprašanje »Ali ste na internetu že kdaj... obiskali 

spletne strani vaše občine, obiskali spletne strani državnega portala e-uprave, obiskali 

spletne strani katerega od ministrstev, obiskali spletne strani organov Evropske unije, poslali 

elektronsko pošto javni upravi, izpolnili uradni obrazec ali opravili uradni postopek.«, z 

možnima odgovoroma DA ali NE. 

 

Tabela 15: Ali ste na internetu že kdaj … (RIS 2004, n=290). 

DA NE 
 

n % n % 

obiskali spletne strani vaše občine 154 53 136 47 
obiskali spletne strani državnega portala e-uprave 81 28 206 72 
obiskali spletne strani katerega od ministrov 147 51 143 49 
obiskali spletne strani organov Evropske unije 66 23 223 77 
poslali elektronsko pošto javni upravi 44 15 146 85 
izpolnili uradni obrazec ali opravili uradni postopek 59 21 230 79 

 

Spletne strani svoje občine in spletne strani katerega od ministrov je obiskala že polovica 

vprašanih, spletne strani državnega portala e-uprave pa slaba tretjina (28%). Dobra petina 

respondentov je že obiskala spletne strani organov Evropske unije ter izpolnila uradni obrazec 

ali opravila uradni postopek. Le 15 % vprašanih pa je že poslalo elektronsko pošto javni 

upravi. 
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Slika 18: Ali ste na internetu že kdaj… (RIS 2004, n=290). 
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Tabela 16: Ali ste na internetu že kdaj… - sociodemografske značilnosti (RIS 2004, n=290). 

A B C D E F  n 
%DA 

SPOL 
Moški 166 59 71 62 61 65 59 
Ženski 124 41 29 38 39 36 41 

STAROST 
od 10 do 19 let 73 21 8 15 15 18 20 
od 20 do 29 let 84 25 38 31 34 26 26 
od 30 do 49 let 108 46 48 45 41 45 43 
od 50 do 75 let 24 8 6 9 10 10 12 

REGIJA 
Osrednja Slovenija 99 29 40 39 40 44 43 
Vzhodno štajerska (MB) 54 20 12 17 22 7 16 
Savinjska (CE) 35 13 13 9 8 17 5 
Gorenjska 25 9 7 8 5 7 10 
Goriška 20 7 3 5 4 5 6 
Obalna 25 9 9 9 9 11 6 
Dolenjska 21 9 12 9 7 6 10 
Prekmurje 11 4 4 3 4 3 5 

IZOBRAZBA 
Osnovna šola 12 3  2   4 
Poklicna šola 56 18 13 14 14 13 14 
Srednja šola 66 23 26 24 17 13 21 
Višja in visoka šola 65 29 41 35 38 50 37 
Šolajoči 91 27 20 25 31 24 24 

ZAPOSLITVENI STATUS 
Zaposlen 176 65 75 65 61 71 65 
Nezaposleni/brezposelni 14 6 5 6 4 2 8 
Upokojenec 9 3 3 4 5 5 2 
Šolajoči 90 26 18 26 30 22 25 

POGOSTOST UPORABE INTERNETA 
Večkrat dnevno 114 50 61 57 63 64 52 
Skoraj vsak dan 54 19 22 19 15 21 18 
Nekajkrat tedensko 93 25 13 20 18 14 21 
Nekajkrat mesečno 29 6 3 5 3  9 

ZAČETEK UPORABE INTERNETA 
1996 in prej 39 18 26 24 21 25 24 
1997 – 1998 54 22 24 19 24 18 22 
1999 – 2000 99 31 28 35 32 38 29 
2001 – 2002 66 22 12 14 12 13 18 
2003 – 2004 32 8 10 9 11 6 8 

ZNANJE ANGLEŠČINE* 
sploh ne znam 12 2 1 4 3 3 4 
zelo slabo 25 14 12 9 6 9 11 
delno 70 26 26 24 32 24 21 
v glavnem znam 79 35 37 40 30 39 37 
tekoče in v celoti 43 23 25 23 30 25 27 

POGOSTOST BRANJA RAČUNALNIŠKIH REVIJ* 
nikoli 92 28 23 26 23 23 20 
občasno 98 33 39 37 41 27 40 
mesečno 54 19 19 18 18 25 17 
tedensko 35 18 15 17 16 21 22 
dnevno 4 2 4 2 1 4 1 

SKUPAJ 290 53 28 51 23 15 21 
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A obiskali spletne strani vaše občine D obiskali spletne strani organov Evropske unije 

B 
obiskali spletne strani državnega portala e-

uprave 
E poslali elektronsko pošto javni upravi 

C obiskali spletne strani katerega od ministrstev F 
izpolnili uradni obrazec ali opravili uradni 

postopek 

 

Glede na sociodemografsko analizo moški v primerjavi z ženskami pogosteje obiskujejo 

podane storitve na internetu, kjer jih je največ (71%) obiskalo spletne strani državnega portala 

e-uprave. Pogosteje obiskujejo storitve interneta predvsem posamezniki stari od 30 do 49 let, 

respondenti z višjo ali visoko šolo, kakor tudi zaposleni, nekoliko manj posamezniki, ki so še 

v procesu izobraževanja in seveda tudi respondenti, ki obiskujejo internet večkrat dnevno.  

 

Posamezniki, ki so internet začeli uporabljati pred letom 2000, pogosteje uporabljajo storitve 

e-uprave. Vendar pa tisti, ki so začeli internet uporabljati med letoma 1999 in 2000, 

najpogosteje obiskujejo storitve e-uprave. 

 

Vprašanja o uporabi storitev e-uprave so bila respondentom postavljena tudi v RIS-ovi 

raziskavi 2002/2. Čeprav so bila vprašanja v takratni raziskavi nekoliko drugačna, jih vseeno 

predstavljamo v naslednji tabeli. V obeh raziskavah (RIS 2002/2 in RIS 2004) je enako le 

vprašanje »Ste že vzpostavili stik z javno upravo prek interneta z naslednjim namenom: 

izpolnili uradni obrazec ali opravili uradni postopek na internetu?« Leta 2002 je na to 

vprašanje pritrdilno odgovorilo 15% uporabnikov interneta, leta 2004 pa 21 % uporabnikov 

interneta. 

 

Tabela 17: Ste že vzpostavili stik z javno upravo prek interneta z naslednjim namenom… (RIS 2002/2, 
n=510). 

DA NE 
 

n % n % 

poiskali uradni obrazec 125 24 385 76 
jim poslal elektronsko pošto 113 22 395 78 
izpolnili uradni obrazec ali opravili uradni postopek na internetu 76 15 434 85 
drugo...kaj? 18 4 485 96 
nikoli nisem vzpostavil(a) stika z javno upravo 197 39 303 61 
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7 Druge raziskave 
 

V nadaljevanju predstavljamo še rezultate drugih podobnih raziskav s področja e-uprave. 

 

7.1 Komuniciranje z organi državne uprave (SURS) 

 

Statistični urad Republike Slovenije (SURS) je v raziskavo o uporabi informacijsko 

komunikacijske tehnologije 2004 vključil tudi sklop vprašanj o uporabi interneta za 

komuniciranje z organi državne uprave, vendar vprašanja niso neposredno primerljiva z 

raziskavo RIS zaradi narave odgovorov, zato podatke predstavljamo v posebnem sklopu. 

 

Tabela 18: Načini komuniciranja z organi državne uprave (SURS 2004). 

Ali ste v zadnjih 3 mesecih v zasebne namene 

uporabljali internet za... 

da 
(N) 

delež glede 
na število 

uporabnikov 
interneta2 

delež glede 
na celotno 
populacijo3 

pridobivanje informacij na spletnih straneh 
organov državne uprave? 

183,127 32% 12% 

pridobivanje uradnih obrazcev? 109,147 19% 7% 
vračanje izpolnjenih obrazcev organu državne 
uprave? 

45,488 8% 3% 

**vsaj nekaj od zgoraj naštetega 203,452 35% 13% 

 

Med vsemi uporabniki interneta jih je kar 35% opravilo vsaj eno od naštetih stvari, kjer 

moramo upoštevati, da so nekateri uporabili več kot eno od naštetih možnosti. Na vprašanje 

so odgovarjali le tisti, ki so internet uporabili v zadnjih 3 mesecih. Od tega jih je največ (32%) 

že pridobilo informacije na spletnih straneh organov državne uprave, 19% jih je pridobilo 

uradne obrazce, le 8% pa jih je tudi vrnilo izpolnjen obrazec po internetu. Glede na celotno 

populacijo uporabnikov in neuporabnikov interneta se deleži temu primerno tudi znižajo. 

 

Načini komuniciranja z organi državne uprave glede na sociodemografske značilnosti 

respondentov pa so prikazane v naslednji tabeli (Tabela 19). 

 

 

                                                 
2 Delež uporabnikov interneta, ki so internet uporabili v zadnjih 3 mesecih, v starosti od 16 do 74 let, znaša 43% 
celotne populacije. 
3 Celotna populacija v starosti od 16 do 74 let po podatkih SURS-a šteje 1,559,738 oseb. 
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Med osebami, ki so uporabljale internet v zadnjih 3 mesecih, je storitve e-uprave prek 

interneta opravljalo več: 

− žensk, 

− oseb starih nad 30 let, 

− oseb s končano višjo ali visoko šolo, 

− oseb, ki uporabljajo internet vsak dan ali skoraj vsak dan. 

 

Tabela 19: Načini komuniciranja z organi državne uprave - sociodemografske značilnosti – odstotki po 
vrsticah (SURS 2004, n=1,455). 

Ali ste v zadnjih 3 mesecih v zasebne namene uporabljali internet za... 

pridobivanje informacij 
na spletnih straneh 

organov državne uprave? 

pridobivanje uradnih 
obrazcev? 

vračanje izpolnjenih 
obrazcev organu 
državne uprave? 

 n 

%DA 
SPOL 

moški 737 29 16 8 
ženski 718 35 23 8 
STAROST 
od 16 do 19 let 104 9 1 1 
od 20 do 29 let 251 30 19 6 
od 30 do 49 let 560 40 24 11 
od 50 do 74 let 540 37 22 11 
IZOBRAZBA 

nedokončana OŠ 42 100 100 100 
osnovna šola 319 5 1 1 
poklicna šola 268 18 12 2 
srednja šola 586 29 14 6 
višja in visoka šola in več 240 51 34 14 
ZAPOSLITVENI STATUS 

zaposleni 759 37 22 10 
nezaposleni/brezposelni 118 31 18 4 
upokojenci 387 43 36 20 
šolajoči 186 18 8 2 
POGOSTOST UPORABE INTERNETA 

vsak dan ali skoraj vsak dan 369 41 23 11 
vsaj enkrat na teden (vendar ne vsak dan) 178 19 14 4 
manj kot tedensko 59 14 13 4 

SKUPAJ 1,455 32 19 8 
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7.2 Komuniciranje z organi državne uprave (EUROSTAT-CRONOS) 

 
 

Eurostat je v bazi Cronos objavil rezultate ankete o IKT, ki je potekala po enotni metodologiji 

v državah EU spomladi 2004. V Sloveniji je podatke zbiral Statistični urad (SURS) na terenu 

med 13. in 26. aprilom (glej poglavje 6.1). Gre za prvo uradno anketo, ki primerja IKT 

Slovenije z ostalimi državami EU. Za nekatere države EU podatki v času pisanja poročila 

(april 2005) še niso objavljeni. 

 

V naslednji tabeli so predstavljeni podatki s področja e-uprave za države EU-25. Za vsako 

vrsto komuniciranja so predstavljeni odstotki med vsemi respondenti v starostni skupini od 16 

do 75 let (percentage of individuals) in odstotki med respondenti, ki so uporabljali internet v 

zadnjih 3 mesecih (percentage of individuals who used Internet in the last 3 months). Pri vseh 

treh vrstah komuniciranja: pridobivanje informacij na spletnih straneh organov državne 

uprave (obtaining information from public authorities web sites), pridobivanje uradnih 

obrazcev (downloading official forms) in vračanje izpolnjenih obrazcev organu državne 

uprave (sending filled forms) Slovenija zaostaja tako za povprečjem držav EU-15 kot tudi EU-

25.  

 

V Sloveniji je delež uporabnikov interneta, ki so v zadnjih 3 mesecih pridobivali informacije 

na spletnih straneh organov državne uprave, 32% oz. 12% v celotni populaciji od 16 do 74 let, 

kar se ujema s podatki iz prejšnjih tabel (Tabela 18 in Tabela 19), saj baza Cronos temelji na 

nacionalnih anketah. Prav tako se ujemajo podatki o pridobivanju uradnih obrazcev in 

vračanju izpolnjenih obrazcev organu državne uprave.  

 

Izkaže se torej, da Slovenija na področju e-uprave bolj zaostaja za državami EU-15 kot sicer 

na področju IKT, saj so pred Slovenijo ne le Estonci, ampak večinoma tudi še Čehi, Madžari 

in Latvijci. Sicer pa lahko potrdimo, da gre za običajna razmerja med državami na tem 

področju, kot jih kažejo skoraj vse raziskave, usmerjene na osebe oz. državljane. 

 

Kljub tem pa velja izpostaviti, da je v primerjavi z rezultati raziskave SIBIS iz leta 2003 za 

Slovenijo opazen znaten napredek. 
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Tabela 20: CRONOS 2004 (EU-25) 

 Percentage of individuals who 
used Internet, in the last 3 

months, for obtaining 
information from public 
authorities web sites 

Percentage of individuals who 
used Internet, in the last 3 
months, for downloading 

official forms 

Percentage of individuals who 
used Internet, in the last 3 

months, for sending filled forms 

 Percentage of 
individuals who 
used Internet in 

the last 3 months 

Percentage 
of 

individuals 

Percentage of 
individuals who 
used Internet in 

the last 3 months 

Percentage 
of 

individuals 

Percentage of 
individuals who 
used Internet in 

the last 3 months 

Percentage 
of 

individuals 

EU-25  44.6 22.1 20.2 10.1 11.6 5.8 

EU-15 45.0 24.6 20.2 11.1 11.4 6.3 

Czech Republic : : : : : : 

Denmark 56.0 42.5 21.7 16.4 18.3 13.9 

Germany  51.3 31.3 22.3 13.6 11.2 6.9 

Estonia 28.2 14.2 28.4 14.3 26.0 13.1 

Greece 36.5 7.2 14.2 2.8 12.1 2.4 

Spain 54.4 22.0 28.7 11.6 16.7 6.7 

Ireland : 11.4 : 8.7 : 6.3 

Cyprus 32.5 10.4 10.9 3.5 4.3 1.4 

Latvia 36.4 12.1 12.6 4.2 11.0 3.6 

Lithuania 30.5 8.9 19.6 5.7 18.8 5.5 

Luxembourg 54.6 35.6 44.0 28.8 32.4 21.2 

Hungary 53.8 14.9 24.8 6.9 14.5 4.0 

Netherlands : : : : : : 

Austria 33.9 17.6 26.8 13.9 15.7 8.1 

Poland 41.0 11.9 19.2 5.6 12.1 3.5 

Portugal 35.1 10.3 26.0 7.6 25.7 7.6 

Slovenia 31.8 11.7 18.9 7.0 7.9 2.9 

Finland 61.5 43.3 18.7 13.2 14.0 9.9 

Sweden 43.9 35.8 24.7 20.2 13.9 11.3 

United Kingdom 31.2 19.5 10.9 6.9 5.4 3.4 

Turkey 42.9 5.7 20.7 2.7 10.4 1.4 

Iceland 67.7 55.7 36.4 30.0 22.7 18.7 

Norway 49.9 37.3 24.4 18.2 11.3 8.5 
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7.3 Komuniciranje z organi državne uprave (SIBIS) 

 

Spomniti velja tudi na ne več najnovejšo, vendar izčrpno študijo iz leta 2003, ki je pokazala 

podobne rezultate, namreč da Slovenija na področju e-uprave zaostaja bistveno bolj kot pri 

siceršnji uporabi IKT, čeprav je na drugi strani zanimanje za opravljanje storitev e-uprave 

prek interneta zelo veliko. Raziskava SIBIS je potekala v začetku leta 2003 v takratnih 15 

državah Evropske unije (EU-15), 10 pridruženih članicah EU (NAS-10), v ZDA in Švici. Na 

vprašanja, ki jih predstavljamo v tem poglavju, so odgovarjali redni uporabniki interneta 

(respondenti, ki so uporabljali internet v zadnjih 4 tednih4).  V nadaljevanju podajamo nekaj 

osnovnih ugotovitev raziskave, ki posebej izčrpno analizira razmerja in tudi vzroke za 

zaostajanje Slovenije. Ob tem velja dodati, da - čeprav je bil v dveh letih v Sloveniji na tem 

področju opravljen znaten napredek - se zaostanek, ki je nastal pravzaprav konec 90-tih let in 

v začetku tega desetletja, zmanjšuje zelo počasi (glej primerjave v poglavju 7.2). 

 

V sklopu vprašanj o e-vladanju so bila med drugim respondentom postavljena vprašanja, ali 

bi določene storitve e-uprave raje opravili preko interneta ali pa bi jih raje opravili na 

tradicionalen način (pred okencem na upravni enoti). Tiste respondente, ki so odgovorili, da 

bi določeno storitev raje opravili prek interneta, so vprašali še, ali vedo, če ta možnost v 

njihovi državi obstaja, in ali so to storitev že poskušali opraviti prek interneta. 

 

V naslednjih treh tabelah so predstavljeni rezultati mednarodne raziskave SIBIS s področja e-

vladanja. Pri vprašanjih št. 45, 46, 49 v Tabela 21, vprašanjih št. 43 in 48 v  

Tabela 22 in vprašanjih št. 44 in 47 v Tabela 23 so respondenti imeli možnost na posamezno 

vprašanje odgovoriti, ali bi posamezno storitev e-uprave raje opravili prek interneta (would 

prefer to use the Internet), ali pa bi jo raje opravili na tradicionalen način. V tabelah so 

predstavljeni le deleži tistih, ki bi posamezno storitev raje opravili prek interneta. Nadalje pa 

sta bili vsem respondentom, ki bi posamezno storitev raje opravili prek interneta, postavljeni 

še vprašanji, ali vedo, če možnost opravljanja te posamezne storitve v njihovi državi obstaja 

(is aware of possibility), in ali so to storitev že poskušali opraviti prek interneta (tried using 

it). Tako so v tabelah pri teh dveh vprašanjih odgovori predstavljeni kot deleži tistih, ki bi 

posamezno storitev e-uprave raje opravili prek interneta. 

                                                 
4 Po raziskavi SIBIS so redni uporabniki interneta vsi, ki so pritrdilno odgovorili na naslednje vprašanje: »Have 
you used the Internet at least once in the last four weeks, at home, at school or work or at any other place?« 
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Slovenci smo zelo zainteresirani, da bi zahtevke za osebne dokumente in njihov prevzem 

(personal document issues) uredili preko interneta, vendar pa te možnosti v času izvajanja 

raziskave sploh še ni bilo. Polovica (49%) rednih uporabnikov interneta v Sloveniji bi namreč 

za to storitev raje uporabila internet, kar nas uvršča v sam vrh preučevanih držav.  

 

Tabela 21: SIBIS 2002/2003 (EU-15, NAS-10, ZDA in Švica) 

No. 45 Preferences, availability and 
usage of the Internet for personal 

document issues 

No. 46 Preferences, availability and 
usage of the Internet for car 

registration 

No. 49 Preference, availability and 
usage of the Internet to announce a 

change of address 
Thereof: Thereof: Thereof: 

 
Would prefer 

to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

Would prefer 
to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

Would prefer 
to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

B 34 6 1 36 4 1 33 5 1 

DK 39 7 1 44 6 1 59 21 4 

D 33 5 1 46 5 0 49 10 2 

EL 35 21 6 30 17 3 29 20 3 

E 35 8 2 34 6 1 37 9 3 

F 31 14 4 25 7 0 33 13 1 

IRL 27 6 2 28 5 2 29 10 2 

I 42 8 2 33 5 1 40 5 1 

L 36 5 1 48 7 1 48 8 2 

NL 30 3 1 29 3 0 51 25 12 

A 36 19 4 38 14 1 57 29 7 

P 17 8 0 13 6 1 24 11 6 

FIN 33 5 1 49 9 1 79 38 6 

S 35 15 9 50 27 12 64 42 17 

UK 37 10 4 39 11 3 35 14 4 

EU-15 35 9 3 38 7 2 42 13 4 

BG 19 6 1 15 3 0 20 4 - 

CZ 28 2 0 31 3 1 34 3 - 

EE 21 12 5 13 3 0 25 12 4 

HU 36 4 - 36 2 - 40 2 - 

LT 21 4 1 20 4 0 38 11 3 

LV 15 2 1 23 2 - 38 8 3 

PL 27 5 1 20 3 0 27 5 2 

RO 50 6 - 52 7 - 55 6 1 

SI 49 - - 46 - - 53 - - 

SK 31 2 1 31 1 0 37 3 1 

NAS-10 29 5 1 27 3 0 36 6 2 

CH 31 11 5 27 9 0 50 26 6 

US 26 13 7 38 16 8 39 16 6 

 

Slaba polovica rednih uporabnikov interneta v Sloveniji (46%) bi storitve, povezane z 

registracijo vozila (car registration), raje opravila preko interneta. Spremembo naslova 

bivališča (change of address) pa bi prek interneta raje opravila dobra polovica (53%) rednih 

uporabnikov interneta v Sloveniji, s čimer se uvrščamo na 6. mesto. V Sloveniji bi davčno 

napoved (tax declaration) raje oddala prek interneta slaba polovica (45%) rednih uporabnikov 
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interneta, vendar pa med njimi nihče ne ve (v začetku leta 2003 seveda), da bi ta možnost 

sploh obstajala.  Za iskanje knjig prek katalogov, dostopnih na internetu (online search for 

books at public libraries), bi kar 80% rednih uporabnikov interneta v Sloveniji raje uporabilo 

internet, od teh pa se jih slabi dve tretjini (63%) te možnosti zavedata, dobri dve petini (42%) 

pa jih je že poskusilo to tudi storiti. S temi rezultati se Slovenija uvršča v sam vrh držav. 

 

Tabela 22: SIBIS 2002/2003 (EU-15, NAS-10, ZDA in Švica) 

No. 43 Preferences, availability and 
usage of online services for tax 

declaration 

No. 48 Preferences, availability and 
usage of online search for books at 

public libraries 
Thereof: Thereof: 

 
Would prefer 

to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

Would prefer 
to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

B 31 8 2 65 34 18 

DK 53 46 33 75 55 39 

D 23 9 3 84 40 20 

EL 49 42 13 68 52 23 

E 33 23 6 74 47 28 

F 23 19 6 60 40 20 

IRL 20 6 1 68 37 18 

I 26 13 5 71 32 18 

L 30 8 6 88 33 15 

NL 47 44 32 65 39 26 

A 34 19 6 79 49 23 

P 32 27 11 56 50 39 

FIN 34 9 2 75 53 32 

S 29 21 1 66 41 23 

UK 26 12 4 71 39 21 

EU-15 28 16 6 73 40 22 

BG 20 12 3 42 25 16 

CZ 22 5 0 59 31 20 

EE 46 41 32 38 29 21 

HU 30 7 2 65 26 17 

LT 13 4 0 57 26 19 

LV 29 7 3 54 31 20 

PL 22 8 2 46 23 15 

RO 53 13 2 67 21 12 

SI 45 - 0 80 63 42 

SK 25 2 1 56 19 12 

NAS-10 31 12 7 56 31 21 

CH 31 24 14 75 51 26 

US 35 33 24 74 54 35 

 

Pri iskanju službe (job search engines) bi raje kot tradicionalen način v Sloveniji uporabilo 

internet tri petine (59%) rednih uporabnikov interneta, od katerih se tretjina (34%) te 

možnosti zaveda, 13% pa jih je to možnost tudi uporabilo. 
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Najmanjši interes pa je za prijave na policijo (declaration to the police), kar bi prek interneta 

raje storila slaba tretjina (29%) rednih uporabnikov interneta. V vprašanju 52 pa je združen 

interes za opravljanje analiziranih 7 storitev prek interneta. Slovenija se med preučevanimi 

državami (EU-15, NAS-10, ZDA in Švica) uvršča na 3. mesto.  

 

Tabela 23: SIBIS 2002/2003 (EU-15, NAS-10, ZDA in Švica) 

No. 44 Preferences, availability and 
usage of Internet job search services 

No. 47 Preferences, availability and 
usage of online declaration to the 

police 
Thereof: Thereof: 

No. 52 Online or traditional 
access to government services 
in European countries, CH and 

US  
Would prefer 

to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

Would prefer 
to use the 
Internet 

Is aware of 
possibility 

Tried 
using it 

Internet 
Traditional 

way 

B 54 35 13 13 2 0 2.7 3.7 

DK 37 19 8 14 3 1 3.2 3.3 

D 69 49 25 20 2 0 3.3 3.6 

EL 44 32 9 8 6 2 2.7 3.5 

E 54 23 5 19 3 1 2.9 3.5 

F 50 44 20 8 1 0 2.3 4.1 

IRL 64 47 23 7 1 0 2.4 4.3 

I 50 25 10 23 3 0 2.9 3.5 

L 66 30 10 15 1 1 3.3 3.4 

NL 48 36 15 22 4 0 2.9 3.4 

A 67 51 25 20 8 1 3.3 3.4 

P 29 23 9 14 3 0 1.9 3 

FIN 69 50 24 28 7 0 3.7 3.1 

S 56 46 19 18 5 1 3.2 3.6 

UK 59 43 21 13 2 0 2.8 4 

EU-15 57 40 18 17 3 0 2.9 3.7 

BG 24 13 3 10 1 - 1.5 3.1 

CZ 50 29 13 21 3 0 2.4 3 

EE 43 33 22 10 4 1 2 2.6 

HU 42 15 7 25 1 - 2.7 2.3 

LT 51 21 12 13 2 - 2.1 3.1 

LV 53 22 11 19 2 1 2.3 3.5 

PL 31 12 4 4 10 1 - 1.8 3.3 

RO 61 16 13 42 5 1 3.8 2.3 

SI 59 34 11 29 8 1 3.6 3 

SK 48 18 12 23 3 1 2.5 2.6 

NAS-10 47 24 24 19 3 1 2.4 3 

CH 59 43 26 12 3 0 2.9 3.8 

US 56 48 13 11 2 0 2.8 4 

 



  Internet in slovenska država – 2005 

©RIS, Raba Interneta v Sloveniji           56   

7.4 UN index – eGovernment Readiness 

 

Na konferenci »5th Global Forum on Reinventing the Government« v Mexicu je bila uradno 

objavljena študija »The World Public Sector Report 2003: E-government at the Crossroads«5.  

Študija ima dva dela, v prvem delu je pregled stanja na področju E-uprave, v drugem pa 

rezultati mednarodne raziskave, kjer so glede na pripravljenost oziroma razvitost na tem 

področju rangirane tudi države. Slovenija se v okviru Evrope uvršča na 19. mesto. To je 

nekoliko nižje kot je siceršen položaj Slovenije v pogledu informacijske tehnologije (npr. 

SIBIS), saj sta od držav EU za Slovenijo tokrat uvrščeni le Španija in Grčija, ne pa tudi 

Portugalska, Francija in Italija, ki v glavnini indiktorjev informacijske družbe sicer zaostajajo 

za Slovenijo. 

 

Tabela 24: E-government Readiness Index 2003 (vir: poročilo UN) 

zap. št. država indeks zap. št. država indeks 
1 United States of America 0.927 36 Czech Republic 0.542 
2 Sweden 0.840 37 Greece 0.540 
3 Australia 0.831 38 United Arab Emirates 0.535 
4 Denmark 0.820 39 Croatia 0.531 
5 United Kingdom 0.814 40 Slovakia 0.528 
6 Canada 0.806 41 Brazil 0.527 
7 Norway 0.778 42 Micronesia (Federated States of) 0.526 
8 Switzerland 0.764 43 Malaysia 0.524 
9 Germany 0.762 44 Hungary 0.516 

10 Finland 0.761 45 South Africa 0.515 
11 Netherlands 0.746 46 Bahrain 0.510 
12 Singapore 0.746 47 Uruguay 0.507 
13 Republic of Korea 0.744 48 Latvia 0.506 
14 New Zealand 0.718 49 Turkey 0.506 
15 Iceland 0.702 50 Romania 0.483 
16 Estonia 0.697 51 Cyprus 0.474 
17 Ireland 0.697 52 Mauritius 0.471 
18 Japan 0.693 53 Peru 0.463 
19 France 0.690 54 Ukraine 0.462 
20 Italy 0.685 55 Brunei Darussalam 0.459 
21 Austria 0.676 56 Thailand 0.446 
22 Chile 0.671 57 Colombia 0.443 
23 Belgium 0.670 58 Russian Federation 0.443 
24 Israel 0.663 59 Saint Lucia 0.438 
25 Luxembourg 0.656 60 Dominican Republic 0.438 
26 Portugal 0.646 61 Jamaica 0.432 
27 Malta 0.636 62 Panama 0.432 
28 Slovenia 0.631 63 Jordan 0.429 
29 Spain 0.602 64 Bahamas 0.429 
30 Mexico 0.593 65 Trinidad and Tobago 0.427 
31 Argentina 0.577 66 Costa Rica 0.427 
32 Poland 0.576 67 Saint Kitts and Nevis 0.426 
33 Philippines 0.574 68 Fiji 0.425 
34 Lithuania 0.557 69 Lebanon 0.424 
35 Bulgaria 0.548 70 Indonesia 0.422 

                                                 
5 dostopno na: http://unpan1.un.org/intradoc/groups/public/documents/un/unpan012733.pdf 
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7.5 Poročilo o napredku eEurope 2003+ 

 

Ob Evropski konferenci o informacijski družbi konec februarja 2004 v Budimpešti je bilo 

objavljeno tudi poročilo o napredku kandidatk na področju informacijske družbe.    

Glede na osnovni akcijski načrt Action Plan 2003+ se poročilo Progress Report eEurope 

2003+6 sicer izogiba neposredni oceni o uspešnosti in uresničevanju akcijskega načrta. 

Akcijski načrt je bil namreč v svojih ciljih izredno natančen in iz poročila pa ne izvemo, v 

kakšni meri je bil uresničen, čeprav lahko iz primerjav razberemo o določenem razkoraku. 

Primerjave za Slovenijo temeljijo na sekundarnih podatkih in tudi na treh posebnih anketah 

(zdravniki, podjetja, gospodinjstva), izvedenih v jeseni 2003.  

V splošnem daje poročilo vtis, da je Slovenija v večini pogledov še vedno med najbolj 

razvitimi kandidatkami (skupaj z Malto in Ciprom), čeprav hitro izgublja svojo izhodiščno 

prednost v primerjavi z ostalimi kandidatkami, predvsem z Estonijo, Češko, Madžarsko in 

Poljsko. 

Na naslednjih straneh (str. 58 - 64) podajamo najpomembnejše izsledke raziskave eEurope+ 

za področje Government Online7. 

 

 

 

 

                                                 
6 dostopno na: http://www.ris.org/main/novice/readnews.php?sid=44 
 

7 dokument je dostopen na: http://www.ris.org/uploadi/editor/results_objective_3a.pdf 
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7.6 Online dostop do storitev javne uprave  

 

Poročilo Evropske komisije »Online Availability of Public Services: How is Europe 

Progressing?«8, ki je bilo objavljeno marca 2005, pravi, da je e-uprava postala resničnost v 

vseh predelih Evropske skupnosti. 84% ponudnikov javne uprave je prisotnih na spletu, je 

pokazala 5. raziskava Evropske komisije o e-upravi. 40% javnih storitev je povsem 

interaktivnih. Stanje v novih pristopnicah je takšno, kot je bilo v EU-15 pred dvema letoma.  

 

Raziskava je zajela 14,000 spletnih strani v 28 državah: države EU in Norveška, Švica ter 

Islandija. Najbolj napredna na področju e-uprave je Švedska. Tesno ji sledi Avstrija. Nove 

pristopnice so večinoma v spodnji polovici, vendar zelo hitro napredujejo.  

 

Oktobra 2004, ko je bila raziskava izvedena, je imelo 84% ponudnikov storitev javne uprave 

svojo spletno stran. V pristopnicah je bilo takšnih ponudnikov 78%, v preostalih državah pa 

87%. Ponudba storitev, ki jih je mogoče opraviti preko spleta, je višja za podjetja kot za 

državljane. Povedano drugače, podjetja lahko opravijo večji delež postopkov preko interneta 

kot državljani.  

 

Slovenija je v primerjavi z ostalimi državami v EU-25 malo nad povprečjem. Za povprečjem 

EU-15 zaostaja na področju opravljanja storitev preko spleta, medtem ko po dostopnosti 

spletnih strani tik pod njim. V celoti gledano Slovenija zavzema povsem običajni položaj na 

področju IKT pod povprečjem EU-15 in za Estonijo, a pred nekaterimi državami EU-15. 

 

Na naslednjih straneh (str. 66 – 69) so podani izledki raziskave po državah. 

 

 

                                                 
8 dostopno na: http://www.ris.org/uploadi/editor/egov_benchmarking_2005.pdf 
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7.7 Izvajanje akcijskega načrta e-uprave 

 

Center vlade za informatiko (CVI)9 je decembra 2004 objavil povzetek izvajanja Akcijskega 

načrta e-uprave do 14. septembra 2004. Gre za primerjavo oziroma za samoevaluacijo 

uresničevanja e-storitev med Slovenijo in petnajstimi članicami EU ter napredek e-storitev 

programa e-uprava.  

 

Poleg tovrstnih ocen pa obstajajo tudi številne zunanje evaluacije e-uprave (SIBIS, Eurostat, 

eEurope+, itd.), ki so bila za prejšnja obdobja razmeroma neugodna. 

 

CVI v tej študiji ocenjuje, da je Slovenija v pogledu e-uprave 1.8% nad povprečjem EU-15. 

Povprečna vrednost uresničevanja e-storitev je na posebni skali, ki je bila razvita v te namene, 

v Sloveniji 71.2%, v EU-15 pa 69.4%. Na področju e-storitev za prebivalstvo je Slovenija 

boljša za 6.6%, na področju e-storitev za gospodarstvo pa zaostaja za 3%.  

 

 

Slika 19: Povprečna stopnja razvitosti e-storitev (vir: CVI). 

 

 

 

                                                 
9 Vir: Center vlade za informatiko, Akcijski načrt e-uprave 2004, Povzetek izvajanja Akcijskega načrta do 
14.9.2004; celotno poročilo dostopno na:  
http://e-uprava.gov.si/eud/e-uprava/povzetek_izvajanja_AN_200409.pdf 
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Slika 20: Napredek pri uresničevanju e-storitev v Sloveniji (vir: CVI). 

 

 

 

Slika 21: Primerjava e-storitev (vir: CVI). 

 

 

Septembra je program e-uprave obsegal 292 e-storitev. Med njimi je 143 znanih projektov in 

jih je bilo septembra 51.75% v izvajanju, 33.57% pa že zaključenih. 
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